

Asaltos y saqueos en Hamburgo

Declaraciones del ministro del Exterior alemán

Homenaje á los marineros ingleses en París

ALEMANIA Y LA PAZ

El Gobierno de Berlín ha designado a la Delegación que ha de representar a Alemania en las Conferencias de Versalles...

que Alemania intentase á última hora una resistencia, no hay temor de que esas amenazas pasen de las palabras á los hechos.

Previendo las cosas, el «Daily Chronicle», de Londres, hace notar que los alemanes hicieron circular la protesta de que deben tener derecho de discutir las condiciones de paz...

Los aliados quieren que las negociaciones de paz se lleven con rapidez, y así han de cortar severamente cuanto intente la Delegación alemana en la Conferencia de Versalles...

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Por la seguridad del Mundo entero: : : :

Lyon, 23.—Telegrafían de Washington: Se asegura en círculos bien informados, que están en relación con la Presidencia, que un acuerdo elaborado en París está á punto de tomar forma definitiva.

Varias de las Comisiones que funcionan en la presente Conferencia podrían ser sostenidas para hacer respetar las cláusulas del pacto para reforzar la paz.

El régimen de Constantinopla Lyon, 23.—El periódico la Liberté dice que se ha considerado la cuestión del régimen de Constantinopla, aunque aún no se ha decidido...

La cuestión del Adriático Lyon, 24.—El problema del Adriático no ha sido aún solucionado.

El debate sobre el Adriático ha sido suspendido.

El Journal dice que no hay que exagerar la importancia de la decisión tomada por los italianos de retirarse bajo la tienda de cam...

paña para demostrar que no están contentos; los italianos son demasiado listos para llevar el asunto más allá.

El Journal dice que los jefes de los Gobiernos han celebrado varias reuniones; Lloyd George, Clemenceau y Orlando se han reunido para buscar una solución de transacción...

Nauen, 23.—El ministro del Exterior alemán, conde Brockdorff-Rantzau, hizo las siguientes manifestaciones á un corresponsal del diario vienés «Neues Wiener Tageblatt»...

Alemania se basa en el programa de Wilson, que nada dice sobre una votación en territorios cuya nacionalidad es indiscutible, y no ve motivo alguno de que la cuenca del Saar quede sometida á una vigilancia, según dice Havas.

Alemania está, sin embargo, dispuesta á examinar con la mejor voluntad la cuestión de una compensación económica para con Francia.

La noticia de «L'Echo de París» de que los aliados no permitirán al pueblo alemán celebrar un plebiscito sobre las condiciones de paz no influye en nada en la firme decisión del Gobierno alemán de aplicar la votación nacional, caso de que la Asamblea nacional no pudiera responder. (T. S. H.)

VUELVEN LAS CIGÜENAS

En Estrasburgo París, 22.—(Recibido por correo desde la frontera.)

Comunican de Estrasburgo á «Le Temps»: En la primavera de 1914, las últimas cigüenas de Estrasburgo no habían vuelto á ocupar sus nidos acostumbrados en el gran inmueble situado á mano izquierda cerca de...

la desembocadura de la calle de Mensange; en la plaza Broglie.

Ahora bien, una pareja de cigüenas, la primera desde hace cinco años, ha vuelto á instalarse en su nido desierto.

Este regreso inesperado en las actuales circunstancias da origen á comentarios, que son fáciles de adivinar, entre la población indígena.

En el inmueble en que habitan las primeras cigüenas de Estrasburgo, vuelto á ser francés, están situadas desde hace poco tiempo las oficinas del Banco de Francia, y la casa de al lado es en la que en 25 de abril de 1792, Rouget De Lisle cantó por primera vez el himno de la Marsellesa. (Agencia Radio.)

HOMENAJE A LOS MARINOS INGLESES

El saludo del almirante Touchard : : : : :

Carnarvon, 23.— El almirante Touchard dará mañana en la Sorbona de París la bienvenida á los oficiales navales y marineros de la escuadra británica.

Ha hecho públicas las siguientes declaraciones:

«Considero un gran honor personal haber sido elegido como portavoz de toda la Marina francesa para expresar nuestro sentimiento hacia la gloriosa Marina británica.

París y Francia les ofrecerán el testimonio de nuestra simpatía y admiración.

Mañana la Sorbona pagará un homenaje á la escuadra británica, cuya labor de día y de noche contra los submarinos alemanes ha sido tal, que sin ella la victoria de los aliados hubiera sido prácticamente imposible.» (Telegrafía sin hilos.)

LOS ITALIANOS

La cruz de Guerra á Venecia : : : : :

La concesión de la cruz de Guerra á la ciudad de Venecia ha producido excelente impresión.

La noticia fué anunciada al alcalde Grimani por el telegrama siguiente de M. Barrer, embajador de Francia:

«Me siento feliz al anunciarle que el Gobierno francés ha concedido la cruz de Guerra á vuestra heroica ciudad.»

«La Gaceta de Venecia» escribe: «La noticia del envío de la cruz de Guerra á nuestra ciudad llenará de orgullo á sus habitantes.»

Dicha «Gaceta» hace observar que el número de ciudades que han recibido honor semejante es extremadamente reducido, y subraya la importancia de este hecho y de que Venecia ha sido puesta á la altura de Verdun.

Se espera con cierta impaciencia la orden de citación del comandante francés, y desde ahora se están haciendo preparativos para acoger dignamente á la Delegación francesa que ha de venir con ocasión de la fiesta que tendrá lugar en la entrega de la condecoración.

Esta Delegación comprenderá á M. Charles Roux, consejero, que representará al embajador de Francia; el general Jullien, agregado militar, y el comandante Froch, agregado naval.» (T. S. H.)

LOS ALIADOS

Venezelos en Lorena

Lyon, 23.—Telegrafía de Metz: Venezelos, Presidente del Consejo de Ministros de Grecia, ha venido á pasar las fiestas de Lorena.

Se apeó en Mayance, alojándose en la residencia de Guy de Vendel, y ha visitado las fábricas de Metz.

Ayer se dió un banquete en su honor, al cual fueron invitados varios personajes de Lorena, los cuales testimoniaron á Venezelos su admiración por su actitud tan patriótica y su gran amistad hacia Francia.

Venezelos visitará Metz hoy. (T. S. H.)

Poincaré celebra la victoria : : : : :

París, 23.—Poincaré celebró delante de varios embajadores la victoria. «Francia—dijo el Presidente de la República—puede declarar con dolor y con orgullo que ningún pueblo de los aliados sufrió tanto como el pueblo francés. La causa común se ha ganado. Es justo que los sacrificios se paguen y que Francia obtenga por medio de garantías lo necesario para la reconstitución suya por el trabajo y la paz.» (T. S. H.)

LA SITUACION EN AUSTRIA

Otra revolución en Budapest : : : : :

Londres, 23.—Comunican de Copenhague que un aviador que ha llegado á Berlín procedente de Viena, comunica que ha estallado en Budapest una nueva revolución.

El Gobierno de Bela Kunt cayó ante el avance victorioso del ejército rumano en todo el frente. (Agencia Radio.)

EL DOMINIO DEL MAR

Homenaje á la Marina británica : : : : :

En la víspera de la llegada á París de los oficiales y soldados navales británicos, el vicealmirante francés, M. Bessons, ha publicado en el «Gaulois», con el título «Honor á los británicos», un homenaje que tributa á Francia, á sus aliados, y luego dice:

«Los alemanes han cometido dos graves errores con respecto á Inglaterra: primero, al creer que ésta permanecería neutral, y segundo, al ignorar su poder, su energía y su rapidez para hacer frente á todas las situaciones.»

Quince días después de la declaración de guerra, las fuerzas expedicionarias británicas estaban luchando en Flandes.

Quince días después del desastre del 21 de marzo, 268.000 soldados de refresco se hallaban en el frente.

Si los aliados no hubieran triunfado en el mar desde el principio, gracias á la flota británica, no hubiera podido salvarse ningún refuerzo por tierra, pues el ejército británico no hubiera podido ser transportado á Francia, ni el ejército francobelga hubiera batido...

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

La situación en Baviera : : : : :

París, 22.—El diario Daily Mail publica un telegrama de Munich en el cual se comunica que el Gobierno de los Soviets ha huido ante el temor de un ejército de 30.000 hombres que se acerca á la ciudad.

Durante la noche, la guarnición derribó á los dictadores.

En los principales puntos de la ciudad fué fijada la siguiente proclama:

«La guarnición de Munich, de acuerdo con sus camaradas pertenecientes al partido civil, desobedece á los órdenes de la autoridad y al bienestar generales, declara que ha sido abolido el Gobierno central de los Soviets bávaros. Prestad vuestro apoyo al Gobierno legal. El orden y la tranquilidad os proporcionarán pan y trabajo. Trenes cargados con víveres se hallan detenidos cerca de Munich y están ya preparados para entrar en la estación. Prestad vuestro apoyo al Gobierno socialista.»

A las diez y cuarenta y cinco de la mañana, el Gobierno de Hoffmann había recobrado el dominio en la capital. (Agencia Radio.)

EL DILEMA DE FIUME

LIGUISTAS Y OCCIDENTALISTAS (DE NUESTRO REDACTOR EN PARÍS)

15 de abril.

Hace tres ó cuatro días la esfinge cuadricefal comenzó á desplegar los labios. Por de pronto fueron unas sonrisas y unos murmullos que presagiaban el fin de su mutismo. La boca de Lloyd George fué la más expresiva durante ese período. Después las fauces de Clemenceau se abrieron completamente ante los comisionados del grupo radical-socialista de la Cámara. Y ayer, el labio rasurado del Presidente Wilson derramó, como un agua bendita, las palabras que todo el Mundo esperaba con ansiedad: «Ha llegado el momento de invitar á los plenipotenciarios alemanes á venir á Versalles el 25 de abril.»

El que no ha dicho aún, oficialmente, «esta boca es mía» es Orlando. El gran ministro italiano me hace pensar en el poema de su paisano el Ariosto... La cuestión de Fiume es de las que siguen sobre el tapete. La esfinge se ha pronunciado sobre las del desarme de Alemania, de las reparaciones, del régimen de explotación y administración de la cuenca del Sarre, del estatuto de la orilla izquierda del Rhin. Pero sobre la del Adriático las cábalas y conjeturas siguen siendo posibles. Se dice que Wilson será irreductible y que los yugoeslavos se saldrán con la suya, ó sea que Fiume les será adjudicado. Se dice que la neutralización de Fiume «cortará la pera en dos».

«Ah, este problema del Adriático nos hará sufrir mucho á todos! Los «occidentalistas», los que aconsejan una política de desconfianza con respecto á Alemania — no arrepentida, sino vencida—y de garantía contra el peligro ruso, que pudiera muy bien complicarse con el peligro chino, no dudarían en adjudicarlo á Italia el puerto de Fiume. ¿Por qué? Porque esa barrera occidental no puede prescindir ni del Mediterráneo ni de Italia; porque la decepción y el rencor de Italia harían difícil, si no imposible, el desenvolvimiento de la política occidental.»

Los «liguistas», los que creen en la eficacia de la Liga de las Naciones, desdeñan, por mezquina y á ras de tierra, la política de las alianzas. Ellos no quieren otra que la que se funde en una reparación justa del mal causado y en el olvido general de la tragedia. Después que el agresor pague, la víctima de-

al ejército alemán, que era infinitamente superior en número, material y preparación.

La flota británica salvó á Francia, haciendo que el ejército británico cruzase el Canal de la Mancha con toda seguridad.»

El almirante Bessons ensalza con brillantes frases la enorme actividad de la Marina británica durante la guerra y sus cuatro victorias navales.

«La batalla de Jutlandia—dice—ha sido la mayor batalla naval que se ha combatido desde hace cuatrocientos años.»

La flota alemana cantaba victoria; pero no salía de sus puertos, y por último fué entregada intacta á los ingleses.

Cuando el almirante alemán dijo que la flota alemana no había sido vencida, tuvo que reconocer que el almirante Beatty había sido el héroe de Jutlandia.»

El almirante Beatty le dijo, al oír dicha frase:

«No tenía usted más que haber salido.»

Al hablar el almirante Bessons del honor de la Marina mercante británica, dijo que el tanto por ciento de sus pérdidas en hombres ha sido mayor que el tanto por ciento de pérdidas de soldados en el ejército. (T. S. H.)

La persecución de los polacos en Posnania : : : : :

Zurich, 22.—(Recibido por correo desde la frontera.) El antiguo ministro liberal alemán Hellmuth von Gelach, en un importante discurso pronunciado en una gran reunión en Charlotemburgo, puso de relieve los desmanes cometidos por los alemanes en Posnania.

El discurso del antiguo ex ministro liberal fué calurosamente aplaudido. (Agencia Radio.)

Asaltos y saqueos en Hamburgo : : : : :

Nauen, 23.—El martes hubo en Hamburgo los arrabates de San Pauli y Eimsbüttel.

Transentes fueron asaltados y atracados. El populacho se apoderó de dos automóviles del servicio de Seguridad, quitando las armas á policías.

Resultaron varios muertos y heridos.

La Milicia popular y el Cuerpo de Seguridad recibieron estricta orden de fusilar inmediatamente á todo el que fuera sorprendido saqueando, con armas en mano, ó luchando contra la Milicia popular y los agentes de Seguridad. (T. S. H.)

berá tenderle la mano. Y sonará el beso de la reconciliación.

Para que esta política ideal pueda realizarse es preciso, según sus apóstoles, llegar á una inteligencia con los germanos y los eslavos. El único modo de que aquéllos y éstos no se confabulen contra el Occidente consiste en no cargarles la mano á los alemanes y en usar de una infinita paciencia con los rusos. El captarse la simpatía y el reconocimiento de los eslavos más occidentales es, sin duda, la primera fase de esa política generosa que quiere impedir la aparición de un bloque germanoeslavo contra una alianza latinoanglosajona. ¿Modos de captarse la simpatía de los eslavos más occidentales? Adjudicar Fiume á Yugooslavia; adjudicar Dantzig á Polonia.

Para esto hay que interpretar de modos contrapuestos el principio de las nacionalidades. ¿Qué hacer? Y los liguistas titubean. ¿Es tan difícil arreglar el Mundo! Si Paderewski queda contento, ¿qué rechinar de dientes en Alemania! Si Orlando pierde la partida, ¿qué furias no rugirán en la lira de D'Annunzio!

«Ah, los liguistas, como todos los enamorados de lo absoluto, tropiezan en las sirtes de lo relativo! La aplicación de la justicia ideal es imposible. Hay, pues, que formarse un programa y cumplirlo, lamentando sus imperfecciones, pero aceptándolas como inevitables. El «liguismo» del Presidente Wilson arrostra, según parece, la decepción de Italia. Estas son, al menos, las impresiones del día.»

Una cosa es indiscutible: que la Sociedad de las Naciones es «un proyecto», y la alianza occidental «una realidad». La Sociedad de las Naciones «debe» preservar al Mundo de nuevas guerras; la alianza de las naciones occidentales «ganó» la guerra en que Alemania buscaba su hegemonía. Esa alianza, ¿no debería constituir el cimiento, la levadura afirmativamente (y es lógico que se responda afirmativamente), los «liguistas» ortodoxos como el Presidente Wilson deben acercarse con pavor á ese dilema en que les pone la cuestión de Fiume: ¿Qué «rencor» será más temible? ¿El de Italia ó el de Yugooslavia? Nosotros somos occidentalistas...

ALBERTO INSUA

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

CONFLICTOS SOCIALES

Huelgas y protestas EN BARCELONA

Las huelgas
Barcelona, 22 abril, ocho noche. La semana empieza sin gran variación en el estado de las huelgas pendientes: en la Central de Teléfonos, el ingeniero de Fomento Sr. Alvarez ha procedido esta mañana a la incautación del servicio por cuenta del Estado.

Barcelona, 22 abril, ocho noche. La semana empieza sin gran variación en el estado de las huelgas pendientes: en la Central de Teléfonos, el ingeniero de Fomento Sr. Alvarez ha procedido esta mañana a la incautación del servicio por cuenta del Estado.

La Federación patronal del ramo de construcción, transportes y tránsito rodado, acordó anoche reanudar hoy el trabajo, en la confianza de que los obreros acudirían. Al efecto cursó a sus asociados una circular advirtiéndoles: que no admitieran delegados ni representantes del Sindicato, ni a nadie que intentase ejercer alguna autoridad en menoscabo del patrono. No abonar ningún jornal que no haya sido devengado por trabajo hecho. Remitir a la Federación una relación firmada por el patrono respectivo de las obras ó talleres en las que hoy no se hubiese reanudado el trabajo, explicando las causas. Y dar el nombre, y a ser posible las señas, de aquellos obreros que por su conducta hayan impedido la reanudación del trabajo.

Como muchos patronos recibieron tarde el aviso, no pudieron anunciar con tiempo a sus obreros—a los cuales habían despedido indefinidamente—de que hoy se reanudarían las faenas. Debido a ello, en muchas obras y talleres no se empezó a trabajar hasta la tarde. En algunas, al enterarse los obreros de que seguía firme el acuerdo de no abonar los jornales no devengados, se retiraron. En las obras boicoteadas tampoco se presentó el personal, con lo que el conflicto sigue en el mismo estado que en la semana en que se decretó el «lock-out».

El número de carreteros que hoy han trabajado ha sido mayor que el sábado, sin que hubiese los suficientes para el acarreo de las mercancías en el puerto.

VISITA DE CARCELES

Esta tarde, poco después de las tres, tuvo lugar en la cárcel celular la visita de cárceles, que realizó el capitán general, de los presos en ella existentes sometidos a procedimiento militar. De ellos han solicitado comparecer ante S. E. 72, pidiendo todos su excarcelación, unos en nombre propio y los más en nombre de otros compañeros, alegando todos ser inocentes de los cargos que se les imputan.

El general accedió a quince de las peticiones, por no ser graves las acusaciones que pesaban sobre aquéllos.

A Madrid

En el expreso salen hoy para Madrid el comisario de Policía D. Ramón Carbonell, jefe de la brigada de investigación criminal, y D. Francisco Martorell, jefe de la de anarquismo y socialismo, llamados por el ministro. Esta salida está relacionada con la del ex gobernador Sr. Montañés y el jefe superior de Policía, Sr. Duval, y muy comentada.

En la Audiencia

Esta mañana han informado en el juicio oral, por jurados, que se celebra en la Audiencia, los letrados Sres. Soro y Sorogoven, defendiendo a sus patrocinados con arreglo a sus conclusiones y pidiendo para ellos un veredicto de inculpabilidad. Mañana informará el abogado Sr. Borjas, defensor de Via, y, terminado, hará el resumen el presidente, siendo probable que mañana mismo se dicte sentencia.

Por los militares

La suscripción pública en favor de las fuerzas del Ejército y de la Marina asciende a 308.000 pesetas. En la Gaceta de Cataluña es tan crecido el número de cajas de tabacos recibidas para el homenaje a los obreros de A. B. C. de Madrid, que, excediendo de la cantidad que la ley del Monopolio consiente a los particulares, se ha solicitado de la autoridad competente la autorización necesaria.

Otras noticias

Comunican de Ripoll que en el puente del ferrocarril de Ax (Francia)-Puigcerdá-Ripoll, construido en la confluencia de los ríos Freser y Ter, en aquella población, ha quedado terminada la colocación del tablero. Están muy adelantadas las obras de la estación de Campdeváñol y del apeadero de Ribas. De Reus dicen que se han hecho proposiciones al alcalde para que el Ayuntamiento adquiera el cuadro de Fortuny «La Vicarias», que su poseedor, el conde de Pradera, adquirió en 250.000 francos. Se trata de organizar una suscripción pública para la adquisición de la célebre obra. Se ha recibido en Barcelona el busto del mariscal Joffre, obra del escultor del Rosellón M. Raymond Sudre, que será entregado por el Comité de la Cámara de Comercio francesa al Ayuntamiento de esta ciudad. En el expreso ha salido para Madrid el director de Madrid, Zaragoza y Alicante, D. Eduardo Maristany. Se cree que mañana serán puestos en li-

bertad el concejal Sr. Companys y el diputado provincial Sr. Puig de Asprer. LUIS FIGUEROLA

EN BILBAO Huelga de albañiles. Piden ocho pesetas como jornal mínimo

Bilbao, 22.—Se han declarado en huelga los albañiles, solicitando como jornal mínimo el de ocho pesetas. En algunas obras en que los patronos les concedieron ese jornal, continuaron trabajando.

Como consecuencia de esta huelga, los peones se ven obligados al paro forzoso. También, y por solidaridad con sus compañeros, se declararon en huelga 24 albañiles de Baracaldo, que trabajaban en la construcción de las escuelas de Altos Hornos de Vizcaya.

Reunidos los patronos, acordaron que hasta que no se terminen las obras actualmente en construcción no pueden acceder a las peticiones de los obreros.

También acordaron que cuando se hagan nuevas construcciones tendrán en cuenta la jornada de ocho horas y el aumento de jornal para acomodar las nuevas contratas a estas peticiones. (Del Noticiero Bilbaíno, de Bilbao.)

EFFECTOS DE UNA HUELGA

Un obrero muerto de un tiro (POR CORREO)

Córdoba, 22 (8 noche).—Anoche circularon por esta ciudad rumores de haber ocurrido en un cortijo enclavado en los términos municipales de Peñarol y Palma del Río un suceso sangriento. Los rumores se han confirmado esta tarde.

Parece ser que los obreros del campo de Peñarol se encuentran en huelga desde hace unos días, y pretenden que los secundaran en su actitud los trabajadores de la finca y dehesa La Vega, propiedad del ganadero de reses bravas D. Félix Moreno Aldami.

Los obreros hicieron presente al Comité que no irían a la huelga porque ellos estaban bien pagados y además se les guardaba toda clase de atenciones por el patrono. Don Félix Moreno recibió hace dos días un anónimo, amenazándole de muerte si sus operarios no iban a la huelga.

Del hecho dió conocimiento a la benemérita de Palma del Río. Ayer lunes encontrábase en dichas fincas, en un tentadero de reses, los novilleros cordobeses, Alvarado y Comalida, II, acompañado de D. Antonio Cañero, otros de Sevilla y el propietario de la dehesa.

Cuando estaban en esta faena llegaron a la finca tres comisionados del Centro Obrero de Peñarol, diciéndole al Sr. Moreno que dejase a los obreros ir a la huelga.

El dijo que había consultado con sus operarios acerca del asunto, y no estaban dispuestos a abandonar el trabajo.

Los huelguistas y el Sr. Moreno discutieron acaloradamente, y se afirma que uno de ellos se abalanzó sobre el propietario con propósito de agredirle, y entonces el ganadero sacó una pistola browning, y al forcejear con el obrero se disparó el arma, produciendo al huelguista una herida que le ocasionó la muerte inmediata.

Don Félix Moreno marchó a caballo a Palma del Río y después se trasladó a Córdoba, presentándose a las autoridades; pero como el suceso había ocurrido en la parte de la finca que corresponde a Peñarol (Sevilla), no pudieron intervenir aquéllas.

Entonces el ganadero marchó a Sevilla, presentándose al fiscal de S. M. de aquella Audiencia, quedando detenido y a disposición del Juzgado correspondiente.

El suceso está siendo objeto de toda clase de comentarios. A Peñarol y Palma del Río, donde los ánimos se encuentran muy excitados, han llegado hoy fuerzas de la benemérita.

ANDALUCIA

(POR CORREO)

Cádiz, 21 abril. Llegó hoy el nuevo gobernador civil de la provincia, señor marqués de Velilla de Ebro, hombre de grandes prestigios, que la opinión ha acogido admirablemente.

El gobernador saliente, D. José Bono, deja gratuitos recuerdos como autoridad celosa y honrada.

Trabajó con constancia y éxito en la solución de conflictos obreros y de subsistencias. Cámara de Comercio, Asociaciones gremiales y obreras han visitado al Sr. Bono para darle gracias por sus gestiones y expresarle sentimiento por que tenga que dejar el mando de la provincia.

Llegó esta mañana de Barcelona el vapor «Montevideo», que mañana seguirá para Canarias, Puerto Rico y Colón.

Lleva el buque pasajeros, correspondencia y miles de toneladas de carga de productos de diversas regiones de España.

Llegó el vapor «Valbanera», de Pinillos, procedente de la Argentina, con pasajeros y carga.

Seguirá para Barcelona, para cuyo puerto lleva mucho trigo argentino.

El distinguido poeta cubano Sr. Bas Molina dió anoche una velada literaria en el Círculo Mercantil e Industrial. Leyó inspiradas poesías y fué oçionado.

Tomó parte también un sexteto, al cual se aplaudió.

La concurrencia fué muy numerosa y distinguida, y se improvisó animado baile, que duró hasta la madrugada.

—El transatlántico «Antonio López», que se encuentra en este puerto, marchará a Francia y desde allí llevará tropas americanas a los Estados Unidos.

Al regresar traerá harina y otros productos americanos.

De toda la provincia se han enviado muchas felicitaciones al diputado a Cortes por Jerez, por haber sido nombrado subsecretario de la Presidencia.

Se trata de una personalidad que ha condecorado y obtenido muchos bienes para esta provincia, en la que goza de respeto, cariño y gratitud.

El Gobierno Civil de Córdoba

Córdoba, 22.—(Por correo.) El gobernador dimisionario, Sr. De la Vega Inclán, conferenció con el ministro de la Gobernación, manifestándole éste que su sucesor, D. José María Solano González, había renunciado el cargo, y que había sido nombrado D. José Gutiérrez Díaz, el cual llegará a Córdoba dentro de dos ó tres días.

El ministro dió también al gobernador dimisionario que no saliera de Córdoba hasta que no llegase su sucesor.

CASTILLA LA NUEVA

Toledo, 23.—Después de haberse estado la gripe en Oropesa, ha vuelto a reproducirse con caracteres agudos.

La gripe

Las comunicaciones telefónicas

Han quedado restablecidas las comunicaciones telefónicas de esta Central con toda España, y la telegráfica con todas las estaciones de la provincia y con aquellas cuyos hilos no pasan por Madrid, donde aún no han contestado, cursándose por teléfono hasta encontrar una estación en la que sea posible el enlace.

Esperando a los congresistas

Se están haciendo numerosos preparativos para festejar a los congresistas del Congreso médico que llegarán mañana.

CASTILLA LA VIEJA

Una conferencia

Palencia, 22 (5,20 tarde).—En el Ateneo ha continuado su conferencia el doctor Arturo Bustamante, que estuvo elocuentísimo, y que recibió al final de su charla una calurosa ovación del numeroso y selecto público que acudió a tan amena conferencia.

Una riña.—Uno de los contentados muere de una cuchillada, y el otro resulta herido

Logroño, 22.—Comunican de Haro que en aquella villa ha ocurrido un sangriento suceso, del que ha sido víctima Máximo García Espinosa, soltero, de veintiocho años, celador de consumos.

Entre la víctima y su matador, Víctor Loalla Gómez, casado, de treinta años, existían hondos resentimientos por cuestiones de carácter delictivo.

Al encontrarse hoy discutieron de nuevo sobre el delicado asunto familiar que engendrara su mutua hostilidad.

La discusión terminó de manera desgraciada, pues entre ambos se desarrolló una lucha violenta, en la que Máximo recibió una cuchillada en la región inguinal izquierda, y Víctor, dos heridas de arma blanca en la cabeza.

Era tan grave la herida de Máximo, que éste murió a los pocos momentos.

Las que recibió Víctor fueron calificadas de pronóstico reservado.

El suceso ha conmovido hondamente al vecindario. (De La Rioja, de Logroño.)

El tráfico del puerto

Santander, 23, 10,50 mañana.—El movimiento del puerto durante el pasado mes de marzo ha sido el siguiente: 197 buques entrados y salidos, importando 18.415 toneladas de carga general y exportando 24.773.

Carbón para la Compañía del Norte

Continúan llegando por vía marítima grandes cantidades de carbón para la Compañía del Norte.

Muerte sentida

Ha fallecido D. Roberto Bañares, iniciador de grandes campañas de cultura y fundador de la Biblioteca municipal.

Su entierro ha constituido una sentida manifestación de duelo, asistiendo las autoridades y representaciones del Ateneo y otras Sociedades.

GALICIA

Ferrol, 22. (Recibido el 23, por la tarde).—Al salir hoy del arsenal el jefe de los trabajos del astillero, un obrero joven, enarbolando una navaja, abalanzóse sobre él por la espalda, hiriéndole en el cuello, donde le produjo un extenso corte.

Luego se dió a la fuga. Sospechase sea un obrero despedido hoy. La benemérita realiza diligencias para detenerlo.

LEON

Orden gubernativa

Salamanca, 23 (6,30 tarde).—El gobernador ha prohibido en absoluto salga de Salamanca ganado vacuno, medida que ha tenido que tomar esta tarde, al ver el aspecto importante que presentaba el mercado de ganados, donde se hacían multitud de operaciones que pudieran motivar faltara algún día ganado para el consumo de la provincia.

Para la salida del ganado se precisa una autorización especial de los ganaderos y el gobernador.

En todas las carreteras afluentes a la capital hay parejas de la Guardia Civil para hacer cumplir tan importante orden.

El mercado de ganados

Salamanca, 23.—Hoy ha sido el segundo día de la feria de ganado, que ha estado concurrendísimo.

Se notó la presencia de numerosos tratantes manchegos, catalanes y madrileños.

Estos hicieron importantes compras a precios crecidísimos.

Los buyes se vendieron a 40 pesetas por arrobas; las vacas, a 41; los toros, a 42; las terneras, a 47, sin que en este ganado se confirmase la rebaja anunciada ayer.

Los buyes de vida se han vendido a 2.000 pesetas cabeza; los cerdos, a 42.

El conflicto de las carnes

Los carniceros habían anunciado que se hallaban dispuestos a ir a la huelga, por serles imposible vender a los precios actuales.

El gobernador, en vista de ello, pidió la cooperación de los ganaderos, quienes han acordado poner a disposición de la autoridad gubernativa cuanto ganado sea preciso para que no falte la carne en el mercado.

Los carniceros han sacrificado hoy como de costumbre.

MURCIA

El nuevo ministro de Abastecimientos

Cartagena. (Telefonema sin fecha, recibido el 23 por la tarde).—La noticia del nombramiento del jefe de los conservadores, D. José Maestre, para el ministerio de Abastecimientos, ha sido acogida con satisfacción, por tratarse de una personalidad prestigiosa, conocedora de los asuntos comerciales, que reúne condiciones de actividad y energía, esperándose de él una provechosa gestión, a pesar de tratarse de cargo tan difícil en las actuales circunstancias.

El Círculo conservador ha colocado colgaduras en sus balcones.

Los periódicos han comunicado al público la noticia en las pizarras.

Por cablegrama han sido llamados con urgencia valiosos elementos de esta provincia para ocupar altos cargos.

(Nota de la Redacción).—Puede deducirse el día en que nuestro corresponsal en Cartagena depositó en Teléfonos este despacho con sólo recordar el día en que fué nombrado ministro el Sr. Maestre.

NAVARRA

(POR CORREO)

La vida en Pamplona

Pamplona, 21. La Semana Santa, que empezó con mal tiempo, ha terminado con esplendor y primavera temperatura.

Concurrísimas la catedral las tardes de Miércoles y Jueves Santo, en las que la Capilla reforzada interpretó las Lamentaciones de Eslava y los Misereres de Barrera y Gorriti (por permiso especial concedido por Su Santidad), demostrando su pericia artística.

Calcúlense en más de nueve mil almas las que afluyeron a Pamplona para presenciar el viernes la procesión del Santo Entierro, que organiza la Hermandad de la Pasión. Estreñábanse dos pasos nuevos, la *Cena* y la *Oración del huerto*, contruidos por un escultor catalán. Gustaron mucho y contribuyeron a que la procesión del Viernes Santo de Pamplona sea cada vez más digna de verse por la esplendor con que está organizada y la severidad con que se realiza.

—La feria de ganados, que organizó el Ayuntamiento, se ha celebrado con gran concurrencia de aquéllos, manteniéndose los precios elevados que desde que empezó la guerra vienen rigiendo.

—En el teatro Gayarre debutó la compañía Mora y Conchita Ruiz, alcanzando aplausos del numeroso público que concurre a verlos.

—Con buenisima entrada celebróse ayer la corrida anunciada. Los colmenares de Manuel García Aleas resultaron regulares. El tercero y cuarto, bravos. Piqueros y peones cumplieron. Isidoro Martí Flores puso en la lidia toda su buena voluntad, bregando con decisión y acierto, aunque no bien secundado por los peones. Muletó valiente, aunque el fuerte viento que reinaba imposibilitaba las faenas. Mató al primero de una hornada un poco delantera y un descabello, al segundo de un estocónazo caído, al tercero de un gran volapié y al cuarto de una corta alta, una honda y un descabello. La gente pidió la oreja en el tercero, que cogió el presidente, oyendo bronca. El mozo machucho deja buen recuerdo.

VASCONGADAS

El gobernador de Victoria

Vitoria.—(Telefonema del 22, recibido el 23 por la tarde.) Ha llegado el nuevo gobernador, trasladándose desde la estación a su despacho oficial para poseer el cargo.

Conferenció detenidamente con el interino, que lo era el secretario del Gobierno, y después con el alcalde y los inspectores de Abastecimientos.

AVISOS UTILES

LA MUTUAL LATINA

Como se previene en los artículos 11 a 85 de sus estatutos, la junta general ordinaria anual se celebrará el día 24 del próximo mes de mayo, a las once de la mañana en el domicilio social, Gran Capitán, 25, Córdoba, con objeto de examinar las cuentas y situación de la Sociedad.

Córdoba, 23 de abril de 1915.—El presidente del Consejo de Administración, Marqués de la Mota de Tejo.

Compañía Transatlántica

El vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá, salvo contingencias, de Barcelona el día 24 del actual, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, en expedición ordinaria, para Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasaje.

El vapor «ALICANTE» de esta Compañía saldrá, salvo contingencias, el día 25 del corriente mes de abril de Barcelona; de Valencia, el 26; de Málaga, el 27, en expedición ordinaria para Nueva York, Cuba y Méjico, admitiendo carga y pasaje.

AUTOMOVIL

Limousin Landaulet, marca Panhard, 24-30 H. Carburador Zenit, carrocería de Enrique Labourdette, París, cuatro asientos interiores en perfecto estado, neumáticos nuevos y un con rueda amovible de repuesto, faros de gran potencia y accesorios. Se vende a toda prueba en

8.500 PESETAS

trato directo sin corretores. En la Administración de este periódico, Arenal, 1, daré razón.

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas. M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

SOMBREROS Y CASOS

Cuellos pluma. Precios económicos. Requejo, Montera, 31. y Fuencarral, 27.

Ron la Negra

Ron San Luis

ANÍS X

Vermouth Bassani

Cognac

Ruiz y Albert

Málaga

ANTICATARRAL

Antiséptico energético de las vías respiratorias y reconstituyente eficaz. Previene contra la GRIPE, PULMONIAS, TUBERCULOSIS, y cura radicalmente la tos y catarros.

LA DIABETES

SE CURA RADICALMENTE CON EL VINO URANADO PESQUI

que elimina el azúcar a razón de un gramo por día, fortifica, calma la sed, evita y cura LAS COMPLICACIONES DIABETICAS

De venta en las buenas farmacias y droguerías.

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con celisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. La Vascongada.

LOS MEJORES VINOS Y LICORES

Hijos de Antonio de Torres (S. en C.) MALAGA

Teatro Infanta Isabel

Recital de guitarra FORTEA

Eminente concertista. El viernes 25, por la tarde.

CONCURSO DE MUÑECAS

DE LA PERFUMERIA FLORALIA

Todos los días laborables, de cuatro a ocho, estarán expuestas las muñecas premiadas y las adquiridas por la PERFUMERIA FLORALIA, en los entresuelos de la Casa R. Rodríguez Hermanos, Clavel, 2. La entrada a la Exposición será por Gran Vía, 14.

Los calzados Peláez

SON LOS MEJORES. ¿POR QUÉ? Por estar fabricados con cueros elegidos de primera calidad. Por su buen ajuste y duración. Los miles de pares vendidos están proporcionando a su dueño la mayor satisfacción.

Clavel, num. 2.—Madrid

GRAN MUNDO

Canastilla de boda. En el palacio de los condes de Agrela...

Hace tiempo que hemos dado la fausta noticia desde estas columnas. La gentil y bellísima Srta. Rosario Agrela se casa...

Bien reciente está todavía el matrimonio de los actuales barones de Segur; en aquél, como en el que hoy nos interesa, vistió el amor sus galas para rendir pleitesía al triunfo de la juventud...

En los salones suntuosos del palacio de Agrela se pudieron admirar durante dos tardes los magníficos regalos y la espléndida canastilla de boda de la novia...

El número de regalos es enorme. Casi todas las familias de nuestra sociedad aristocrática han enviado sus valiosos presentes a los novios...

El conde de Salinas ha obsequiado a su prometida con un magnífico collar, seis abanicos antiguos de incalculable valor artístico...

Los condes de Agrela a su hija, tres collares de perlas; un gran zafiro rodeado de brillantes, joya de verdadero mérito histórico...

Los padres del novio a la señorita de Agrela, un hermoso juego de tocador de oro y concha, con incrustaciones de las armas de tan ilustre Casa...

Llamaban también la atención una pulsera de zafiros y brillantes, regalo de la marquesa de Manzanedo...

Entre los novios y las personas de ambas familias se han cruzado también otros magníficos presentes.

Digna de la mayor admiración era asimismo la gran cantidad de trajes y pieles, todos de un gusto irreprochable...

A los innumerables votos de felicidad que acaban los novios unimos el nuestro, muy sincero.

Y hasta el próximo sábado, que podamos contemplar a la feliz pareja.

Un té

Los marqueses de Cavalcanti han obsequiado a muchos de sus amigos con un espléndido té, servido en el comedor...

Las horas se deslizaron agradablemente al lado del distinguido y culto general y de la marquesa, que colman siempre de atenciones a sus amistades.

Entre éstas figuraban, además de su madre y hermana, condesa de Pardo Bazán y señora de Quiroga...

(141)

Folleton de «La Correspondencia de España».

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

es un muchacho aventurero y audaz, no ha tenido prudencia y ha caído en un lazo que por poco le cuesta la vida. Veréis cómo Luciano confirma lo que os digo...

—¿Cómo!... ¿Veis en esa mujer una cómplice?

—No conociéndola, no puedo tomar su defensa; sin embargo, debo decir que me han hablado de ella en términos muy satisfactorios.

—A eso contesto que se han dejado enganar. La hipocresía está siempre enmascarada. Pero no estoy ahora para hacer el proceso de la señora Fournier ni para

teban Collantes, Sizzo-Noris, Torre de Cela, Casa-Valencia, Romilla, etc.; duquesas de Noblejas y de Valencia, y señoras y señoritas de Areces, Alcalá Galiano, Chaves, Polo de Bernabé, López-Roberts, Saavedra, etc.

Mosaico

Ha llegado de Bruselas el marqués de Faura, distinguido diplomático y consejero de nuestra Legación en dicha capital.

—La duquesa de Pinohernoso está muy mejorada de las erosiones que había sufrido con motivo de su accidente al bajar las escaleras de su casa.

—Madame de Le Motheux-Bourbaki, que regresó hace unos días de Valencia, pasa por el amargo trance de haber perdido a uno de sus nietos.

—Ha salido para Pau (Francia), acompañada de su hijo, la señora del ilustre tribuno y hombre público D. Melquiades Alvarez, con objeto de ver a sus niñas, que educan en un colegio de aquella ciudad.

Regresará en breve.

GIRALDO DE RAVIGNAC

Una obra de Gómez Ocaña

Por la Sociedad de Ediciones Georges Cres y Compañía acaba de ser editada la Vida de Miguel de Cervantes Saavedra (estudio fisiológico), de la que es autor el ilustre Gómez Ocaña y traductor al francés M. Sanglier-Lamarck.

Charles Richet, que prologa la obra, ha escrito de ella:

«Este libro no tiene necesidad de ser presentado al público francés, porque cuantos aman las bellas obras están dispuestos a apasionarse por la biografía del gran hombre que ha escrito Don Quijote.»

Cervantes es uno de los raros genios que desbordan el cuadro de su nacionalidad y de su época. El es de todos los tiempos y todos los países. El hombre, en la enérgica acepción que los españoles dan a esta palabra.

El Sr. Gómez Ocaña, que ha escrito esta instructiva biografía, es fisiólogo, psicólogo y médico, condiciones favorables todas para el conocimiento de los hombres. Ha sido precisa aquí, seguramente, más psicología que historia, porque los documentos precisos sobre la vida aventurera de Cervantes faltan casi en absoluto.

La vida extraordinaria de Cervantes es bien propia a tentar al psicólogo. Soldado, marino, cautivo de los turcos, esclavo durante cinco años en Argel, autor luego de comedias, de dramas, de novelas; aun en España mismo encarcelado cuatro veces, y jamás abatido!

Y no es menos notable el hecho de que habiendo sido, como muchos grandes hombres, de una rara precocidad, mantenga su espíritu fuerte, sin que la edad lo debilite para escribir, como lo hizo, la segunda parte de su libro inmortal a los sesenta y ocho años.

Es sobre todo para la biología, es decir, el retrato físico de Cervantes, para la que los documentos del Sr. Gómez Ocaña son interesantes. Con ellos nos provee de un amplio conocimiento sobre sus enfermedades y su salud. Nada de lo que concierne a un hombre tal puede sernos indiferente.

Para tener, como Voltaire, como Goethe, esta fecundidad sin quebranto durante cerca de medio siglo, es preciso una de esas raras y potentes inteligencias, de las que la historia es siempre rica en enseñanzas. Todos los admiradores de Don Quijote y su legión—deben, pues, estar llenos de gratitud para el sabio fisiólogo que ha penetrado con tanta perspicacia en el carácter de uno de los más grandes escritores de todos los tiempos.

Nuestro reconocimiento debe llegar también al traductor francés de este trabajo, el médico mayor M. H. Sanglier-Lamarck, caballero de la Legión de Honor, condecorado con la cruz de Guerra con cuatro citaciones, de las cuales una en el orden del día del ejército, que supo tan dichosamente utilizar los raros instantes de reposo que le quedaron en el curso de los violentos combates del Somme.»

La noche fué excelente para el enfermo. A la mañana siguiente pudo cambiar algunas palabras con su hermana. Temiendo para Luciano las emociones violentas, el doctor había rogado a Francisco no darse a conocer y que no le hiciese ninguna pregunta sobre el atentado de que había sido víctima.

Por la tarde, Luciano recibió la visita de su maestro y de Mionne, anunciada por Mourillon. La entrevista no fué larga, pero sí muy tierna.

Por la noche, el doctor declaró que no era necesario pasar la noche al lado del enfermo, y que dormiría mejor sin nadie en la alcoba. En consecuencia, Dionisia y Francisco podrían acostarse a las diez. Sin embargo, Dionisia dejaría abierta la puerta para oír a su hermano, caso de que llamase. A las diez, Luciano dormía con un profundo sueño.

—Dionisia — dijo Francisco, — debes estar fatigada.

—Yo, no.

—No importa, te aconsejo que te acuestes.

—No tengo sueño.

—El señor Maugars dice que no necesita quedarse nadie con el enfermo. Y ahora que duermes...

—Podemos dejarle solo. Pues bien, Francisco, tengo que pedirte una cosa.

—¿Qué?

—Quisiera ver el pozo en el que arrojaron a mi hermano y donde le encontrasteis moribundo.

—¡Oh! Un paseo bajo tierra no es cosa muy alegre.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

Guerra.—Disponiendo que el teniente general en primera reserva D. Carlos Espinosa de los Monteros y Sagasta de Iturrioz, marqués de Valtierra, pase a la situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Idem que el general de brigada en primera reserva, D. Arturo Serrano y Uzqueta, vizconde de Uzqueta, pase a la situación de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

—Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de ingenieros D. José Ramírez Falero y al coronel de Artillería don José Losada y Canterac, conde de Casa Canterac.

—Nombrando comandante general de Ingenieros de la primera región al general de brigada D. Francisco Jimeno y Ballesteros, actual jefe de sección de este ministerio.

—Idem jefe de sección de este ministerio al general de brigada D. Francisco Latorre y de Luxán, actual comandante general de Ingenieros de la séptima región.

—Idem comandante general de Ingenieros de la séptima región al general de brigada D. Luis Iribarren y Arca, que actualmente ejerce igual cargo en la octava región.

—Idem comandante general de Ingenieros de la octava región al general de brigada D. José Ramírez y Falero.

—Concediendo el empleo de general de brigada en situación de primera reserva a los coroneles D. José Vázquez López, de Infantería; D. Francisco Chavarre y Galzueta, don Dionisio Muro y Carbajal y D. Carlos Guitán y García de Vargas, de Artillería, y don José Aguilar y Gómez, de la Guardia Civil.

—Idem el empleo de general de brigada en situación de segunda reserva, con carácter honorífico, al coronel de Infantería retirado D. Francisco Matheu y Ripoll.

—Idem el empleo de inspector médico de segunda clase en situación de primera reserva al coronel médico D. Francisco Alfau y Abreu.

—Destinando a los coroneles de Caballería D. Vicente Aguilera Turno a mandar el primer establecimiento de remonta (Ubeda), y a D. Daniel Cáceres y Ponce de León, el del 14.º depósito de reserva (Lugo).

—Idem a los coroneles de Artillería D. Arturo Carsí y Morán, al mando del regimiento de posición; D. Camilo Valdés y López, el del séptimo regimiento de Artillería ligera de campaña; D. Juan Sirvent y Berganza, el del noveno de igual denominación; D. José Iriarte Traveso, el cargo de director del Parque de Valladolid, y D. Enrique Fernández y Riafrecha, el de Segovia; y a los tenientes coroneles D. Carlos de la Lama Noriega y Franco, el mando del octavo depósito de reserva, y D. Tomás Fernández y Jiménez, el del doce depósito de reserva.

—Idem a los tenientes coroneles de la Guardia Civil D. Eduardo Artigas Camairas al mando de la Comandancia de Gerona, D. Dionisio Palacio Montoya, el de la de Caballería de Jaén; D. Juan Fernández Songel, el de la de Albacete; D. Mariano Muñoz Rodríguez, el de la de Avila; D. Angel Ladrón de Cegama Mendoza, el de la de Caballería de Bilbao; D. Gabriel Cabeza Piñero, el de la de León, y D. Manuel Cid Pombo, el de la de Vizcaya.

—Idem al coronel de Intendencia D. Enrique García Martínez el mando de la segunda Comandancia de tropa, y al teniente coronel de dicho Cuerpo D. Ricardo Fernández García-Montanaro para el cargo de subintendente militar de Larache.

—Idem al auditor de división del Cuerpo Jurídico Militar D. Valeriano Villanueva Rodríguez para el cargo de auditor de la Comandancia general de Ceuta.

—Aprobando el pliego de condiciones para la ejecución por contrata de las obras a cargo del Cuerpo de Ingenieros.

—Autorizando al ministro de la Guerra para que sin las formalidades de subasta y mediante el correspondiente concurso proceda a la adquisición de 522 cocinas rodadas de campaña.

—Concediendo la gran cruz de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo al contraalmirante de la Armada D. Juan B. Aznar y Cabaña; a los generales de brigada en situación de primera reserva D. Manuel Quirós, D. Manuel de la Riva, D. Salvador Vilaplana, D. Rafael Rodríguez y Riera, D. Enrique de los Santos, D. Enrique Peña, D. José Gijón, D. Carlos Contreras, D. Roberto Gavilá, don Avelino de Goya, D. Antonio Moreno, D. Pedro Ripoll, D. Francisco Espiga, D. Ricardo Martín, D. Bernardo López Antequera, don Emilio Molero, D. Fernando Sánchez y Roca, D. Rafael Lechuga, D. José Salavera, D. Daniel Morales, D. Antonio Montero, D. Francisco Linares, D. Esteban Mur, D. Manuel Jofre de Villegas, D. Francisco Planell, don José Iglesia, D. Félix Minguéz, D. Enrique Vico, D. Julián Santa Coloma, D. Fernando Ruiz, D. José Lobato, D. Emilio Martínez; al inspector farmacéutico D. Bartolomé Aldeanueva; a los intendentes de ejército don José Gantís y D. Rigoberto Ferrer y a los intendentes de división D. Ramón Poveda y D. Antonio Claros, en situación de reserva.

Marina.—Nombrando jefe de la jurisdicción de Marina en la corte al almirante don José María Chacón.

—Modificando el punto segundo del artículo 3.º del real decreto de 18 de febrero de 1914 sobre ingreso en el Cuerpo administrativo de la Armada.

—Autorizando al ministro de Marina para proceder por concurso a la adquisición de una estación radiotelegráfica y radiotelefónica destinada a establecer comunicación directa del Estado Mayor Central con las bases navales y parques de abastecimiento de la Marina.

—Propuesta de ascenso del capitán de corbeta D. Eugenio Rivas y de los tenientes de navío D. Julio Coloma, D. Francisco Regalado y D. José María de Murcia.

—Idem para el mando de la provincia marítima de Cartagena a favor del capitán de fragata D. Antonio Cal y Díaz.

—Modificando el punto segundo del artículo 3.º del real decreto de 18 de febrero de 1914 sobre ingreso en el Cuerpo administrativo de la Armada.

—Autorizando al ministro de Marina para proceder por concurso a la adquisición de una estación radiotelegráfica y radiotelefónica destinada a establecer comunicación directa del Estado Mayor Central con las bases navales y parques de abastecimiento de la Marina.

—Propuesta de ascenso del capitán de corbeta D. Eugenio Rivas y de los tenientes de navío D. Julio Coloma, D. Francisco Regalado y D. José María de Murcia.

—Idem para el mando de la provincia marítima de Cartagena a favor del capitán de fragata D. Antonio Cal y Díaz.

LA CONDESA DE PARIS

La Reina Amelia visitará a la condesa de París : : : : : :

Londres, 23.—La Reina Amelia saldrá de Richmond el miércoles próximo para visitar a su madre, la condesa de París, que se encuentra enferma en Sevilla. (Agencia Radio.)

Ha muerto en Villamanrique

En Villamanrique, donde pasaba largas temporadas, ha muerto ayer la condesa de París, madre de la Infanta doña Luisa de Orleans, casada con el Infante D. Carlos. Sus Altezas y los duques de Guisa se habían trasladado a Sevilla hace pocos días al tener conocimiento del grave estado de su madre.

La Familia Real, a quien se transmitió la noticia, envió su pésame a los Infantes, ordenando que se suspendieran, en señal de luto, todos los actos dispuestos para ayer, y a los cuales habían de concurrir Sus Majestades.

Diputación provincial

Notas varias

Hállase enfermo de algún cuidado el popular diputado provincial, reelegido en cinco convocatorias consecutivas por el distrito del Hospital, D. Toribio Fernández Morales, al cual deseamos muy sinceramente un pronto y total restablecimiento.

Algunos opositores que han alcanzado brillante calificación en los dos ejercicios practicados en las oposiciones a las plazas de oficiales cuartos de la Beneficencia, y los cuales se pueden considerar funcionarios de la Diputación si en el tercero y último ejercicio, o sea el práctico, resultan aprobados, están enterándose de la marcha y tramitación de los asuntos en los diferentes Negociados de la Casa palacio provincial.

Ayer han continuado las oposiciones, según habíamos anunciado en anteriores días.

Mañana y los dos siguientes días celebrará sesión la Comisión provincial, bajo la presidencia del Sr. Alonso Jiménez.

—Francisco, quiero verlo.

—¿Absolutamente?

—Sí.

—Entonces, ven.

Y deslizándose sin ruido fuera de la alcoba, descendieron al piso bajo, en donde Francisco encendió un farol. Pronto se hallaron en la cueva.

—Aquí es donde el las quejas y gemidos, y éste es el agujero que mi amo y yo hicimos. Dame la mano y pasaremos al subterráneo, desde donde te llevaré al pozo.

La distancia fué recorrida en poco tiempo.

—¡Oh! —dijo Dionisia.—Es un verdadero milagro que no hayan acabado de matar a Luciano.

—Gracias a las ramas que detuvieron su caída, y a que ésta fué sobre un montón de hojas secas.

—¿Es allí donde se encuentra la escalera de que me has hablado?

—Sí.

—Vamos a verla.

—Vamos, ya que te empeñas.

Penetraron bajo la bóveda, y al cabo de algunos minutos se hallaron al pie de una escalera de caracol.

—¿No subimos? —preguntó Dionisia.

—No, Dionisia, no.

—¿Por qué?

—Primeramente, porque ignoro dónde conduce esa escalera.

—Pues subiendo lo sabremos.

—Además, Dionisia, temo...

¿Qué?

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 22, Día 23. Includes entries for 4 por 100 interior, 4 por 100 exterior, 5 por 100 amortizable, Obligaciones del Tesoro, etc.

SERVICIO DE TRANSPORTES

CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID. Agencia sucursal, calle de Tetuán, 13.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—¡Oh, muchas cosas!... Un hundi-miento, por ejemplo. —¡Oh! Está sólidamente construida, y nada hay que temer. —¡Volvámonos, Dionisia. —Francisco, estoy llena de curiosidad y quiero ver... —¿Ver qué? —Si lo supiese, mi curiosidad no tendría objeto. —Dionisia, eso es una locura. —Es decir, que no quieres darme gusto. —Yo sí, pero... —Vamos arriba; dame el farol; yo iré delante. —Eres muy atrevida, pero yo tampoco tengo miedo —dijo Francisco. —Y se lanzó por la escalera. Dionisia le siguió. —Esta escalera no concluye — dijo Francisco — es como si subiéramos a la columna de Vendome. —Muy alta es; siento no haber contado los escalones. —Créeme, Dionisia, no vayamos más adelante. —No tal; es preciso llegar hasta el fin. ¿Tienes miedo? —De que nos falte el aire, sí. —Pues hace mal. Mira esta especie de tronera; es la segunda que encuentro; son respiraderos. —Es verdad. De pronto la escalera se encontró cortada por un tablero de madera. —No podemos seguir — dijo Francisco. —¿Por qué? —Mira...

MEDICINA Y MEDICOS

Primer Congreso Nacional de Medicina

La conferencia del doctor Gimeno en el...

Discusión de los doctores Ratera, Gil Casares, Bescansa y Navarro Casanovas.

«El radiocardiómetro», nuevo aparato para medir el volumen relativo del corazón...

«Algo de técnica personal de exploración radioscópica del área del corazón...

«Un compás localizador de cuerpos extraños», por el doctor Casares Bescansa...

«Protección del radiólogo», por el doctor Puellas, interviniendo en la discusión los doctores Navarro, Cánovas, Muñoz, Ratera, Calatayud y Bremón.

Anteayer mañana fueron al Sanatorio de Valdelatas un gran número de médicos congresistas...

Visitaron las dependencias, quedando satisfechísimos de la admirable organización...

Ayer, a las siete de la tarde, se celebró en los amplios salones de la Redacción de la revista «Higiene» una recepción en honor de los congresistas médicos.

El doctor Ollas, director del magnífico periódico profesional, pronunció un elocuente discurso...

Los numerosos concurrentes, entre los que figuraban las principales personalidades que han tomado parte en el Congreso...

El elemento joven bailó hasta bien entrada la noche.

El acto, que resultó brillantísimo, ha sido de verdadera confraternidad y compañerismo.

En el Sanatorio Mateo Milano : : : : : Numerosos congresistas, entre los que figuraban muchas damas...

Recorrieron las instalaciones y dependencias, saliendo satisfechísimos de las atenciones que fueron objeto, y elogiando la labor que realiza el notable médico doctor Mateo Milano.

Los delegados de Colegios Médicos : : : : : En el Colegio de Médicos de Madrid se celebró anoche, convocada por el doctor Ortega Morejón...

Varios señores delegados hicieron uso de la palabra para exponer el resultado de las gestiones que llevan hechas a fin de lograr la unión de los médicos españoles...

El doctor Aguilar En la suntuosa morada del doctor Aguilar fueron obsequiados anoche, a las once, con un té los congresistas extranjeros.

Reunión de Secciones Farmacia.—El doctor Castro y Pascual ha desarrollado el tema oficial «Vacunas y sueros polivalentes»...

Se leyeron las comunicaciones siguientes: «Necesidad de los aminoácidos en la alimentación vegetal por el extracto de cereales y leguminosas»...

«Moral profesional de las clases médicas», por el doctor Antonio Pérez Santiago, Motril (Granada).

Y el tema oficial «Pepsinas vegetales», del doctor Francisco Alonso.

Enfermedades del pecho.—La inactividad farmacológica en el Sanatorio antituberculoso de Valdelatas y sus resultados...

«La histeria no puede por sí sola determinar una alienación mental», por el doctor Álvarez Salazar.

«Clínica del simpático abdominal», por el doctor Durán. Intervino el doctor Bañuelos.

«Valor terapéutico del hipnotismo», por el doctor Camino.

SECCION V A.—CIRUGIA GENERAL Bajo la presidencia del doctor Cardenal (S.), y actuando de secretario el doctor Olivares, presentáronse las comunicaciones siguientes:

«El legítimo sistema de sistemas, etc.», por el doctor Bellver.

«Tratamiento de los empiemas», por el doctor Reynaldo dos Santos. Discutida por los doctores Crespo, Olivares, Inigo, López Trigo, Esquerdo, Ulla, Vallcorba, Cardenal (S.) y Alcina.

SECCION VI Bajo la presidencia del doctor Calatayud, y actuando de secretario el doctor Ratera, presentáronse las comunicaciones siguientes:

«Retroradioscopia o método de Radioscopia», por el doctor Puellas, interviniendo en la...

Entre las comunicaciones leídas en la Sección figura la del doctor Barraquer acerca de la extracción global del cristalino apacificado para evitar la reproducción de la catarata.

También fue muy discutida la del doctor...

Márquez acerca de las infecciones post-operatorias.

La última sesión ha sido presidida por la doctora Arroyo de Márquez.

A Toledo Los congresistas dedican, en su inmensa mayoría, el día de hoy a la excursión a Toledo.

Después de visitar los principales monumentos, almorzarán en el Alcázar, regresando a la corte en las primeras horas de la noche.

Para mañana La conferencia del decano de la Facultad de Medicina de Barcelona, D. Andrés Martínez Vargas sobre «Paralelo entre la intubación y la traqueotomía»...

La conferencia del profesor doctor Gil Casares, acerca del palógrafo de su invención para el estudio del pulso...

Mañana 25, a las seis de la tarde, el doctor Decref enseñará a los congresistas el nuevo departamento de Física terapéutica de la Facultad de Medicina...

Los médicos de la promoción de 1907 se reunirán en fraternal banquete mañana en el Casino Militar.

Los del 1908, en Casera, a las nueve de la noche.

La recepción en Estado En el ministerio de Estado se celebrará mañana viernes, a las diez de la noche, la recepción en honor de los congresistas extranjeros y Comisión organizadora.

La clausura La sesión de clausura del Congreso, que tendrá lugar mañana viernes, se verificará en el teatro Odeón...

Sección Deontología En la Sección del Congreso correspondiente a Deontología médica la animación ha sido escasa.

Una proposición del doctor Jaramillo fue muy discutida. En ella se propone la introducción en la carrera de nuevas asignaturas de Ciencias exactas...

Hoy jueves, a las diez de la noche, en el Ateneo, el doctor D. Alejandro Cañete, profesor suizo, dará su conferencia sobre «La importancia de los baños de sol en Medicina»...

DE OVIEDO Crisis de la industria hullera En Oviedo se reunieron los representantes de la mancomunidad de ayuntamientos hulleros, tratando de la grave crisis iniciada en la industria minera hullera asturiana.

Se dió cuenta de que en las plazuelas de las minas existen grandes cantidades de carbón, ascendiendo en junto a unas seiscientas mil toneladas...

Después de amplia y serena deliberación, los representantes aprobaron unánimemente, a propuesta de D. Esteban García, las conclusiones siguientes:

«La crisis en perspectiva en cuanto se refiere a la explotación hullera, hace pensar en la adopción de medios que salvaguarden el normal desarrollo de la misma.

En tal sentido se propone lo siguiente: Primero. Que se cree, con carácter obligatorio, un Consorcio carbonero, que sea el encargado de adquirir y vender todo el carbón producido en Asturias.

Segundo. El carbón será sometido, para su venta, a un precio fijo, deducido para cada clase de las características que posea con relación al tipo que se señale como normal para cada una.

Tercero. Que se incaute el Estado de material flotante suficiente para el transporte de combustible a los litorales, Mediterráneo y Atlántico, fijando un flete que no excederá en ningún caso de 25 pesetas por tonelada para los del Mediterráneo y 12 para los puertos del Norte.

Cuarto. Que ante la posible interrupción de los trabajos en ciertas minas, se faciliten por el Estado anticipos a aquellos patronos mineros que lo soliciten, con la garantía del carbón que tengan almacenado en espera de venta.

Quinto. Que se inicie inmediatamente las obras de los ferrocarriles de Ujo a León, de Gijón a Ferrol, y sobre todo la electrificación del Pajares.

Sexto. Que se llegue en el más breve plazo posible a la nacionalización de las minas, última y definitiva solución para salvar de su ruina la riqueza hullera nacional.

Se acordó asimismo pedir la supresión de la Comisaría de Carbones, la cual tuvo razón de ser durante la guerra para cortar los abusos que pudieron cometerse; pero que en la actualidad no es más que un obstáculo al libre comercio de carbones, independencia que se estima indispensable mantener.

Y se pedirá al Estado que levante el gravamen del 3 por 100 que tiene sobre la venta de carbones, así como cuantos tributos se impusieron a su exportación.

EXITO DE LIBRERIA Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA. TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Fernando Fe, Puerta del Sol, 15.

INFORMACIONES TEATRALES

GACETILLAS Español.—Hoy 24 se pondrán en este teatro las siguientes obras: a las seis de la tarde, La tempestad...

Por la noche, a las diez y media, segunda representación de las obras de gran éxito El postillón de la Rioja y La viejecilla.

Apolo.—Hoy jueves, a las siete de la tarde, se verificará el 23.º vermouth de moda, poniéndose en escena el aplaudidísimo sainete lírico en dos actos Serafin el Pinturero...

El viernes por la tarde se verificará una representación extraordinaria del popular sainete Trianeras, grandísimo éxito de esta temporada.

Para todas las funciones se despachan localidades en Contaduría con dos días de anticipación, de doce de la mañana a doce de la noche.

Centro.—Compañía de Ramón Peña.—Continúan en este hermoso y elegante teatro con éxito cada día más creciente las representaciones de El conde de Luxemburgo y de Petit café...

Ramón Peña, que continúa siendo en cada representación más ovacionado por sus admiradores incondicionales, deseando corresponder al favor del público, procura dar variación al cartel, para lo cual hoy jueves se reestrenará la hermosa zarzuela en tres actos, libro de Antonio Fernández Lepina y Ricardo González del Toro...

Rutich, Srta. Fernández (Aurora), deliciosa chiquilla de diez y siete años, que trabaja por primera vez en Madrid y la que posee una magnífica voz de soprano, fresca, cristalina y de gran extensión...

Acacia, Srta. Saavedra; Niniche, Srta. Velasco; Teresa, Srta. Fernández; Lidya, señorita Arejuela; Rosario, Srta. Guzmán; Loló, Srta. Gandía; Grethen, Srta. Domínguez; Paulova, Srta. Arejuela; Kate, Srta. García; Asunción, Srta. López; Pichón, Sr. Peña; Efram, Sr. Uliverri; Oswaldo, Sr. Nadal; Canciller, Sr. Allen-Perkins; David, señor Ozores; Daniel, Sr. Guillot; Ismael, Sr. Viñegla; Isaac, Sr. Bravo; Simeón, Sr. Sanguin; Bello primero, Sr. Valbuena; idem segundo, Sr. Gandía; idem tercero, Sr. Larua; idem cuarto, Sr. Beltrán; idem quinto, señor Peña (L.); idem sexto, Sr. Navacerrada; mayordomo, Sr. Romero; un sereno, señor Nadal. Camareros, ziganos, deportistas, invitados, lacayos, esclavos blancos, esclavos negros, trompeteros, lanzas, fariseos, sacerdotes asiáticos, escribas, nobles arribos y hebreos, etc., etc.

El sábado, reposición de La mujer divorciada.

Cómico.—Hoy jueves, a las siete de la tarde y diez y media de la noche, se representará el grandioso drama en cinco actos La venganza del justiciero.

El próximo sábado se verificará el estreno del emocionante drama en cuatro actos, con trucos de gran efecto, titulado El hombre que ve a la muerte.

Infanta Isabel.—El viernes por la tarde tendrá lugar un gran recital de guitarra por el eminente concertista Daniel Fortea.

La expectación que hay por oír a este maestro de la guitarra es enorme y se puede asegurar que la sala del teatro Infanta Isabel esté completamente llena.

Todas las noches, Caperucita y el lobo. Para el domingo por la tarde, que no habrá más que una función de tarde, se prepara un gran cartel con las obras de gran éxito En cuerpo y alma, de Linares Rivas, y la graciosísima obra Un drama de Calderón.

Martin.—Diariamente se pone el cartel de «No hay billetes» en este afortunado teatro para las representaciones de la farsa lírica El club de las infortunadas, triunfo artístico de las Sras. y Srtas. Paisano, Labrador, Berri, Colina, Quirós, Prado; y los Sres. Breñaño, Heredia y Morales.

Hoy jueves de moda, a las seis y tres cuartos, La danza de los velos; a las siete y tres cuartos, El club de las infortunadas, éxito de risa.

Cervantes.—Hoy jueves por la tarde tendrá lugar una función a las seis y media, cantándose la zarzuela de éxito colosal, que está siendo el acontecimiento teatral del día, titulada La hebréa.

Todas las noches, La hebréa. Para la función del domingo por la tarde se despachan localidades en Contaduría.

CINES Y VARIETES Zarzuela.—Cada día es mayor el éxito que alcanzan los artistas de esta catedral: Roble-dillo (rey del alambre) asombra con su trabajo inimitable; la troupe Hermanos Gómez, que la componen cinco hermosas señoritas y un caballero, derrochan elegancia y arte en sus bailes y cuplés, siendo además colosales acrobatas dignos de admiración; los Luxenti, due-

tistas cómicos que llaman la atención por su gracia y presentación; unidos a Pippo y Seif-fert, Noko y Jips, caballero Guerrero, made-moiselle Ellys y Soledad Pacheco, completan un colosal programa, culto y moral, que llena el teatro a diario. Siendo los precios de tarde a 1,50 butaca, y noche, 2 pesetas.

PORTUGAL

Reuniones electorales Lisboa, 20.—(Recibido por correo desde la frontera.) Hoy se han reunido los antiguos parlamentarios del partido centralista para elegir los candidatos para las próximas elecciones.

En la reunión reinó gran animación, decidiéndose que acudan a las urnas 35 representantes próximamente, habiéndose ya fijado definitivamente las candidaturas de los siguientes diputados: el doctor Egas Moniz, por Aveiro; el doctor José Novaes, por Penafiel; el doctor Joao Piñeiro, por Castello Branco; el doctor Egas de Alpoim y Amaro García, Loureiro por Ponta Delgada; Vasconcellos y Sa, por Portalegre; doctor Faria Teotónio, por Beja; el doctor Francisco Rompana, por Setúbal; y Judice Bicker, por Torres Vedras.

Fue aprobada la candidatura de Castro Dopes por Ponta Delgada.

En breve se celebrará la asamblea general del partido para ultimar la candidatura de los restantes senadores y diputados. (Agencia Radio.)

Separación de la Iglesia y el Estado : : : Lisboa, 22. (Recibido por correo desde la frontera.)—Con motivo del octavo aniversario de la promulgación de la ley de separación de la Iglesia y del Estado, de la que es autor el doctor Alfonso Costa, le ha sido enviado a París un mensaje, suscrito por millares de personas y por gran número de Comisiones políticas y colectividades republicanas.

Con el mismo motivo, el Sr. Teófilo Braga ha enviado al doctor Alfonso Costa el siguiente telegrama: «Para solemnizar el octavo aniversario de la ley de separación, monumento jurídico notabilísimo que concretó las aspiraciones más ardientes del alma republicana, libertando las conciencias y purificando la sociedad portuguesa, y como congratulación por estar al frente de la Delegación portuguesa en la Conferencia de la Paz el espíritu del eminente estadista, que tuvo una visión clara de la política internacional, contribuyendo a la gloria y a la garantía del porvenir de Portugal, tengo el honor de enviar a S. E. un caloroso mensaje, suscrito por docenas de millares de firmas de todos los puntos del país.

En nombre de todos los firmantes, republicanos de varios partidos independientes, saludo a V. E., rindiendo homenaje de consideración y reconocimiento debidos a quien en la política interior y exterior ha prestado y sigue prestando a la patria y a la República grandes e inapreciables servicios.» (Agencia Radio.)

La jornada de ocho horas Lisboa, 21. (Recibido por correo desde la frontera.)—El Consejo de ministros ha aprobado el horario de trabajo para la industria, estableciendo la jornada de ocho horas.

La ley entrará en vigor el día 1.º de mayo próximo, que ha sido declarado fiesta nacional a propuesta del doctor Domingo Pereira, Presidente del Consejo de ministros. (Agencia Radio.)

En honor de Vasconcellos Lisboa, 21. (Recibido por correo desde la frontera.)—Se ha celebrado una manifestación en honor del coronel D. Luis Antonio de Vasconcellos Diaz, por haber sido reintegrado en el cargo de director de la Manutención militar, del que fué destituido por la situación decembrista.

La manifestación estuvo presidida por el gobernador civil, y a ella asistieron representantes de los ministros de Marina, Guerra, Colonias y del Presidente del Consejo de ministros. (Agencia Radio.)

La colonia portuguesa en Brasil : : : : : Río Janeiro, 22. (Recibido por correo desde la frontera.)—El Sr. Albino de Sousa Cruz ha sido elegido, por una enorme mayoría, presidente de la Dirección del Gabinete portugués de lectura.

La elección ha producido gran regocijo entre los republicanos portugueses, por ser la primera vez que uno de sus correligionarios de gran influencia en la colonia consigue la dirección de una colectividad tan importante.

Se considera el hecho como síntoma seguro de la democratización de la colonia y de la próxima unidad de miras políticas entre los portugueses residentes en el Brasil.

Albino de Sousa Cruz es uno de los mayores industriales del Brasil, habiéndose dedicado a la fabricación y venta al por mayor del tabaco brasileño. Es un millonario muy popular por la generosidad con que atiende a los desgraciados y a los desvalidos. (Agencia Radio.)

La exportación del papel Presentada por el Sr. Martínez Ruiz, subsecretario de Instrucción pública, ha visitado una Comisión de la Federación Española de Productores, Comerciantes y Amigos del Libro, presidida por el Sr. Núñez Samper, al ministro de Abastecimientos para protestar de la exportación de papel que los fabricantes solicitan sea de 5.000 toneladas por el momento.

El ministro recibió a la citada Comisión muy cariñosamente, haciéndose cargo de la justa reclamación que hace, y desde luego, no consentirá que se exporte ni una sola resma de papel, por los grandes perjuicios que irrogaría a la industria del libro.

AGUA DE SOLARES Indicada para la neurastenia cardíaca.

Vida deportiva

MOTOCICLISMO

El kilómetro lanzado

Como ya hemos anunciado, el domingo próximo tendrá lugar esta importante prueba entre los kilómetros 20,800 al 23,600 de la carretera de Aragón, organizada por el Real Moto Club Español.

La hora señalada para comenzar el concurso será la de las nueve y media de la mañana, en atención a que a dicha hora tiene la llegada a la estación del ferrocarril de Torrejón de Ardoz el tren que parte de la estación de Atocha a las ocho cuarenta y cinco de la mañana.

La cronometración está encomendada a los oficiales del Real Automóvil Club de España para que los «records» que pudieran establecerse y que se establezcan tengan validez legal ante la Unión Motosiclista Internacional.

Durante el tiempo en que se celebre la prueba la carretera se hallará neutralizada en el mencionado trozo por disposición gubernativa.

También será montado un teléfono entre los cronometradores con el fin de facilitar más la ejecución de la prueba.

Además de los premios oficiales ya anunciados, se han ofrecido dos medallas de oro para los mejores tiempos, tanto en motocicleta sola como en «side-car». Una suscripción por un año a «Heraldo Deportivo» al vencedor de cada categoría y una medalla de plata al que en la categoría de 300 c. c. haga mejor tiempo en un solo sentido.

Moto Sport

Teniendo en cuenta que para este año se necesitan ciertos requisitos para lograr las licencias de motocicletas, el Moto Sport se encargará de obtenerlas a aquellos socios que lo deseen, previo el pago de su importe, bastando para ello dirigirse por escrito al secretario, Sr. Maycas, Castellana, 52.

EXCURSIONISMO

La Sección de Excursionismo de la Cultural Deportiva ha organizado para el domingo próximo una jira campestre a Perales del Río, a la que pueden asistir los socios y personas que les acompañen.

CONFERENCIAS

Sociedad Cultural Deportiva

El domingo próximo, a las siete de la tarde, la señorita Montserrat Liadó, del Grupo femenino de la S. C. D., tratará el tema «Una visita al Museo del Prado; pintura española», auxiliándose con el aparato de proyecciones. A estos actos sólo pueden asistir los socios y señores que los acompañen.

PEDESTRISMO

Carrera de cinco kilómetros

En un recorrido de cinco kilómetros ha celebrado la Cultural su anunciada carrera, en la que participaron 21 asociados. A pesar de no concederse premio alguno, celebrarse una excursión alpina social a la Sierra del Hoyo y no participar ninguno de los «ases» del pedestrismo de la S. C. D.

El vencedor fue José Sánchez, que invirtió 18 minutos justos en cubrir los 5.000 metros, entrando el segundo, Manuel Rodríguez Martínez, en 18 minutos, 24 segundos y 2/5; tercero, Alejandro Millán, en 18 minutos y 31 segundos; cuarto, M. Rodríguez García, en 18 minutos, 31 segundos y 1/5; y quinto, Ramón Fernández, en 18 minutos, 43 segundos y 3/5; clasificándose a continuación López Plaza, Andrés Rodríguez, Infantes, Martín Maroto, Braulio Crespo, Adolfo Martínez, Antonio Sánchez, Teodoro Rodríguez, Lombán, Vizmanos y Pascua, retirándose cuatro y no presentándose uno.

Tercera prueba de preparación

En el paseo del Marqués de Monistrol el domingo próximo, a las ocho y tres cuartos de la mañana, se celebrará la tercera prueba de preparación para el campeonato social de la Cultural Deportiva. La inscripción quedará cerrada a las diez de la noche del sábado, y el trayecto a recorrer es de 1.500 metros.

EXPOSICIONES

La Exposición canina de la Sociedad Central

Desde hoy jueves quedan expuestos en Alcalá, 31, los premios recibidos hasta el presente, que SS. MM. y AA. RR., autoridades, corporaciones y particulares otorgan a Certamen que celebrará la Real Sociedad Central de Fomento de las Razas Caninas en España, del 8 al 19 de mayo próximo, en la zona de recreos (Buen Retiro) del Parque de Madrid.

Los premios ofrecidos son mucho más numerosos, y serán expuestos a medida que se reciben.

Las oficinas de la Sociedad organizadora, Los Madrazo, 18, se ven estos días honradas con la presencia de los aficionados más conocidos de esta corte, y la inscripción avanza tan rápidamente, que es casi seguro que, como en años anteriores, tendrán que cerrarse antes de expirar el plazo oficial señalado.

La Exposición canina de la Asociación de cazadores

Accediendo a los ruegos de muchos expositores de Madrid y provincias solicitando prórroga en el plazo de inscripción, la Comisión organizadora acordó prorrogarla hasta el día 30 del actual. Al efecto, en estos días serán las horas de matrícula de cuatro a ocho de la tarde, y el domingo 27, de diez a una de la mañana.

La Comisión, en el caso de faltar jaulas, tiene preparado cuanto sea preciso para construir en veinticuatro horas.

La inauguración será en la fecha anunciada, que es el 18 de mayo, a las cinco y media de la tarde, en el Parque del Retiro (Puerta de la Independencia).

Los señores socios podrán recoger en la secretaría de la Asociación la tarjeta para poder visitar la Exposición.

NOTAS VARIAS

El cuarto aniversario de la fundación de la Cultural Deportiva

El domingo día 4 de mayo celebrará esta Sociedad la fecha del cuarto aniversario de su fundación, habiéndose designado de entre sus directivos una Comisión que está organizando un programa de fiestas conmemorativas, entre las cuales figurará el campeonato pedestre, un concurso deportivo, el tradicional almuerzo y la no menos tradicional velada familiar con que en su domicilio se solazan los «culturales» en el aniversario de su constitución.

A. S. DE L.

NOTICIAS GENERALES

La «Gaceta» no publica ninguna disposición de interés general.

Ha marchado a Lugo el general y senador vitalicio D. Justo Martínez y Martínez, para servir de padrino a una sobrinita que contrae matrimonio en aquella capital.

Desde Lugo marchará a sus posesiones de la Coruña, donde se propone pasar una larga temporada.

Ha tomado posesión del Gobierno civil de Guipúzcoa el senador D. José María Semprún y Pombó, habiéndose hecho en San Sebastián un recibimiento muy afectuoso, entregándole el mando de la provincia el gobernador saliente, D. Eduardo García-Bajo y Guillón, que deja gratos recuerdos en aquella hermosa perla del Cantábrico.

Está acordado el nombramiento de un importante cargo para el oficial mayor del Consejo de Estado D. José Belver, y hoy se firmará el decreto en el Consejo de ministros.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito del Congreso se halla depositado, para entregar a quien justifique ser su dueño, un coche de niño encontrado en la vía pública.

La JOYERIA ROZANES, Alcalá, 14, tiene el honor de participar a su distinguida clientela que el Sr. Rozanés se halla de paso en ésta por pocos días.

En el Centro Ibero-Americano de Cultura Popular Femenina (San Bernardo, 83) dará una conferencia hoy jueves 24 del corriente, a las siete de la tarde, el Ilmo. Sr. D. Mariano Avellón, presidente de la Sala primera de lo Civil de la Audiencia de Madrid sobre el tema «Reivindicaciones justas de las mujeres en los derechos privados». La entrada es pública.

Real Academia de Jurisprudencia y Legislación.—Hoy jueves, a las seis y media de la tarde, continuará en sesión pública la discusión de la Memoria de la Comisión de Góicoechea, Peña y Costa y Cortezo Collantes (D. A.) acerca de «La legislación civil y el proletariado», haciendo uso de la palabra los Sres. Quilez y Sanz (D. J. M.) y Cabello y de la Sota (D. P.).

El sábado 26, a las siete y media de la tarde, el Excmo. Sr. D. José A. Ubierna, vocal de la Junta de gobierno y senador del Reino, disertará acerca del tema «Cortes Constituyentes».

Dr. Balaguer, Vacuna, 4 a 6. Preciados, 25.

A los geométricos del Catastro.—Para asunto importantísimo, se ruega a todos los opositores suspensos en el último ejercicio remitan urgentemente nombre y señas de sus domicilios a Lista de Correos. Cédula E. Ch., número 479, 11.º

Centro de Acción Nobiliaria.—Hoy viernes 25, a las cuatro de la tarde, celebrará este Centro de la Nobleza junta general, en su domicilio social, calle de Campomanes, número 3.

Sindicato de Licenciados y Doctores.—Ha quedado constituido en Madrid el Sindicato de Licenciados y Doctores.

El reglamento se halla expuesto en la Conserjería del Ateneo (Prado, 21).

Las adhesiones pueden dirigirse a D. Manuel Cardenal, Ateneo de Madrid.

La Junta directiva de la Cámara Oficial de la Propiedad urbana recuerda a los asociados que el viernes 25, a las cuatro de la tarde, se celebrará asamblea general extraordinaria para tratar del Canal de Isabel II, y los días 26 y 27, de cuatro a ocho, la elección de los cargos vacantes de presidente, secretario general y vocal tercero.

En la Tenencia de alcaldía del distrito del Centro se hallan depositados a disposición de sus dueños, un boia y un alfiler de caballero encontrados en la vía pública.

En la Tenencia de alcaldía del distrito de Chamberí se hallan depositados, a disposición de los que acredite ser su dueño, unos accesorios de automóvil y una zafra de aceite hallados en la vía pública.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Adición y Cajas Arenal, 1 y Puerta del Sol, 8.
Redacción y Talleres Factor, 5 y 7.

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trim.	Sem.	Año
Madrid.....	1,50	4,50	9,00	18,00
Prova y Poringal..		5,00	10,00	20,00
Unión Postal.....		9,00	18,00	36,00
América y Ocasia..		15,00	30,00	60,00

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA:

LA DE REDACCION a Factor, núm. 7.

LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 105.

EL CONFLICTO EUROPEO

LOS ALIADOS

Mr. Hoover a Bruselas

Lyon, 23.—Telegrafiar de Bruselas: «Le Soir» anuncia que Mr. Hoover, comisario americano de viveres, llegará a Bruselas con objeto de arreglar diversas cuestiones y especialmente para crear una organización de cambio que permita a los belgas proveerse de material en los Estados Unidos, sin exponerse a la tasa exorbitante actual sobre la plata. (T. S. H.)

Anterior del asalto a Zeebrugge : : : :
Carnarvon, 23.—Los supervivientes del famoso asalto contra el puerto de Zeebrugge recibieron esta mañana de sir Roger y de lady Keyes una postal que decía: «En memoria del día de San Jorge», y en cada una se ponía un recuerdo de carácter personal.

A anverso de la postal hay una fotografía de Zeebrugge. (T. S. H.)

LOS CULPABLES DE LA GUERRA

Sobre el crimen de Sarajevo : : : : :

Carnarvon, 23.—El «Times» publica hoy el texto del documento que ha llegado a poder de su corresponsal político en París.

Dicho documento demuestra una vez más las costumbres de falsedad y de mala fe del Gobierno austrohúngaro y de sus aliados alemanes.

Trata del asesinato del Archiduque Francisco el 28 de junio de 1914.

El Gobierno austrohúngaro envió a Herr von Weisner a Sarajevo para que hiciera un informe sobre las circunstancias de dicho asesinato.

El día 13 de julio von Weisner envió el siguiente telegrama al ministro de Negocios Extranjeros en Viena:

«Sarajevo, 13 de julio de 1914 (1.10 p. m.). Nada prueba que el Gobierno de Serbia tuviese conocimiento ni mucho menos dirigiera el asesinato, ni haya tenido nada que ver en su preparación ni tampoco que haya provisto de armas para ello, y no puede sospecharse nada de él. Por el contrario, hay muchas razones para considerar esta suposición completamente desprovista de fundamento.»

«Esta nueva prueba de la duplicidad de los Imperios centrales—dice el «Times»—no sólo es propia para afirmar la convicción de los aliados de que la guerra ha sido impuesta deliberadamente al Mundo por la fuerza teutónica, sino que también servirá como un aviso saludable en la Conferencia de Versalles, recordando que la mala fe caracteriza a la diplomacia alemana.» (T. S. H.)

LA CONFERENCIA DE LA PAZ

El Consejo de los Cuatro : : : : :

Londres, 23.—(Marconi House.)—Comunican de París que, después de haber oído ayer las declaraciones de Sonnino y de Orlando ante el Consejo de los Cuatro, Wilson expuso sus opiniones sobre las cuestiones. La sesión se consagró a encontrar un terreno de inteligencia.

Cuando terminó la sesión no se había empezado la discusión del Estrecho. (Agencia Radio.)

Nueva York, 22.—El Presidente Wilson ha retrasado su viaje.

El Jefe Washington marchará para América, con objeto de transportar tropas, y el transatlántico Arizona permanecerá en Brest, dispuesto a realizar el viaje a América si esto fuera necesario.

Se cree que la sesión extraordinaria del Congreso será convocada durante el mes de mayo, y que el Presidente Wilson embarcará entre el 20 de mayo y el 1.º de junio. (Agencia Radio.)

La Delegación alemana : : : : :

Londres, 23.—(Marconi House.)—Comunican de París que el Gobierno alemán informa a los aliados que enviará a Versalles delegados debidamente acreditados para firmar los preliminares de paz.

La Delegación se compondrá de 75 miembros, entre los cuales están Brockdorff Rantzau, Lansberg, ministro de Correos, y Giespert, presidente de la Asamblea Nacional prusiana. Los delegados llegarán a Versalles probablemente antes del día 28. (Agencia Radio.)

El canal de Kiel y Heligoland : : : : :

París, 22.—(Recibido por correo desde la frontera.)

Según el periódico «Chicago Tribune», el canal de Kiel conservará su carácter de vía marítima alemana; pero se cree que se obligará a Alemania a abrir el canal a todos los navíos de guerra y mercantes de todas las naciones, excepto en caso de guerra.

Según el mismo periódico, se quitarán de Heligoland los cañones de grueso calibre y se suspenderán los trabajos emprendidos por los alemanes para reparar los destrozos causados por la acción continua del mar.

La Gran Bretaña no tiene la intención de pedir que le sea devuelto Heligoland. (Agencia Radio.)

La salida de los delegados alemanes.— La cuestión de Fiume : : : :

Lyon, 23.—Parece ser que la salida de los delegados alemanes sufrirá algún retraso y que no llegarán a París hasta 1.º de mayo.

La cuestión de Fiume no ha sido aún solucionada; parece ser que un arreglo ha sido propuesto por Italia sobre la base de compensaciones en Dalmacia, que se concedería a los yugoeslavos.

El Sr. Barzilai visitó esta mañana a Clemenceau. (T. S. H.)

Las reivindicaciones italianas : : : : :

Lyon, 23.—Informan al corresponsal de la Central News en París que la discusión relacionada con las reivindicaciones italianas está tomando mejor aspecto.

Se espera llegar hoy mismo a una solución satisfactoria. (T. S. H.)

Lo que dice Wilson

Lyon, 23.—Esta tarde el Presidente Wilson, en una declaración relacionada con una cuestión que se discutía en la Conferencia de la Paz, hizo una manifestación oficial acerca del problema del Adriático.

Dijo el Presidente: «Hay que hacer saber que una vez más deseo llamar la atención al hecho de que existen ciertos principios bien definidos que han sido aceptados por los pueblos del Mundo como base para una paz duradera.

Los Estados Unidos desean recordar esto sencillamente con objeto de que no exista desviación alguna del camino de dichos principios.

En vista de la importancia capital de las cuestiones afectadas, y con objeto de poder poner en claro todo lo que su arreglo implica, el Presidente espera que su declaración contribuirá a la formación de una opinión definitiva y a que se llegue a una solución satisfactoria.»

El Presidente explica después la maneta como Italia entró en la guerra:

«Sobre la base de un acuerdo definitivo, pero privado, con la Gran Bretaña y Francia, conocido ahora bajo el nombre de pacto de Londres.»

Después indica que las circunstancias han cambiado ahora, y que el derrumbamiento de Austria-Hungría ha afectado especialmente a Italia.

Indica que varios trozos de este Imperio se han convertido en estado de independencia, y que los intereses de dichos Estados deben ser tomados en consideración «con la misma escrupulosidad como los intereses de la nación más poderosa.»

Al dar una idea de los principios generales de la paz, manifiesta:

«Además, la guerra terminó mediante la proposición alemana de un armisticio y de una paz que estaría fundada en ciertos principios claramente definidos, que serían la base del nuevo Derecho y de la Justicia.

Basándose sobre esos principios se estudió y se ha formulado la paz con Alemania.

Basándose sobre esos principios, la paz será llevada a cabo.

No podemos pedir a las Potencias que propongan una paz con Austria fundándose en una nueva base de independencia y de derecho y en nuevos principios para los Estados del grupo de los Balcanes.

Debemos aplicar los mismos principios para el arreglo de Europa en esas regiones que los que hemos aplicado en la paz para con Alemania.

Fue con la aceptación explícita de dichos principios como se inició la paz, y sobre ellos debe fundarse toda la estructura de la paz.

Al adherirse a dichos principios, Fiume debe servir, no de salida del comercio italiano, sino de las tierras al Norte y Nordeste de dicho puerto: Hungría, Bohemia, Rumanía y los Estados del nuevo grupo yugoeslavo.»

El Presidente Wilson indica que el entregar Fiume a Italia sería considerado por esos países como un hecho en contra de sus intereses comerciales e industriales.

Italia no teme ya el peligro de una amenaza austrohúngara, y no hay que temer que los italianos de Fiume sean tratados injustamente, pues se les concederá las garantías adecuadas.»

El Presidente Wilson terminó diciendo que América tiene fe en Italia, y que cree que Italia no le pedirá nada que no sea consistente absolutamente con las obligaciones sagradas que implican la iniciación de la paz. (T. S. H.)

Lo que dice Maximiliano Harden : : : : :

Carnarvon, 23.—Scheidemann y otros ministros alemanes han dedicado mucho tiempo para ponerse de acuerdo sobre lo que no debe aceptar Alemania en ciertas contingencias relacionadas con la firma del Tratado de paz.

Maximiliano Harden, en el diario socialista «Zukunft», hace declaraciones que revelan que comprende más razonablemente la realidad de la situación.

Ha dicho el corresponsal del «Daily Express» en Berlín que en su opinión el bloqueo solamente sería un arma bastante poderosa para conseguir lo que sea necesario. (Telegrama sin hilos.)

LOS BOLCHEVIKIS

Sebastopol no ha sido tomado : : : : :

París, 22.—Se confirma que Sebastopol no ha sido tomado, y que además las hostilidades se han detenido en el Sur de Crimea, donde los bolchevikistas han sufrido grandes pérdidas por el fuego de la artillería. (Agencia Radio.)

LA CAMPAÑA EN RUSIA

Los bolchevikis rechazados

Carnarvon, 23.—En las recientes operaciones de ofensiva del general Maynard, cerca del lago de Nigo, al Este del ferrocarril de Murmania, y a 400 millas al Sur de Murmansk, el enemigo ha perdido 98 muertos y 82 prisioneros, 20 de los cuales fueron encontrados mientras se retiraban los bolchevikis y se preparaba el tren, que estaba muy estropeado por el fuego de nuestras granadas.

Nuestras fuerzas capturaron un gran botín de cañones, municiones y grandes cantidades de material de ferrocarriles.

Este ataque aliado cerca del lago Nigo fue comunicado anteriormente diciendo que ha-

blan sido las tropas nacionales rusas las que lo habían llevado a efecto.

El resultado ha sido el completo control, no sólo de la región del lago Nigo, que se halla entre el ferrocarril de Murmania y Arkangel, sino de todo el camino principal desde el Sur al mar Blanco. (T. S. H.)

El ejército nacional de Ucrania ha derrotado a los bolchevikis : : : : :
Carnarvon, 23.—Un telegrama de Kowno transmitido por mediación de la Oficina de Prensa de Ucrania, dice que el primer ejército bolcheviki que ha operado a lo largo de la orilla del río Priwet se ha rendido a las tropas nacionales ucranianas, que han cogido cañones y 200 ametralladoras.

Parte del ejército bolcheviki se ofreció voluntariamente para luchar contra los bolchevikis, y de hecho ha combatido ya al lado del ejército nacional ucraniano contra el enemigo en Jitomir. (T. S. H.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Para reconstruir las iglesias francesas :

Nueva York, 22.—El ex juez Morgan J. O'Brien, presidente de la Sociedad para reconstruir las iglesias destruidas en Francia, ha publicado un llamamiento en auxilio de esta causa, redactado por el arzobispo Shaw, de Nueva Orleans.

El arzobispo pide a todos los católicos americanos que envíen subsidios con toda urgencia. (T. S. H.)

Llegada de un submarino alemán : : : : :

Lyon, 23.—Telegrafiar de Nueva York: «El submarino U III, una de las unidades entregadas por Alemania, ha llegado hoy. Es el primer barco de guerra que ha llegado a América desde el armisticio. Servirá para la propaganda del empréstito de la Victoria.

El U III salió solo de Plymouth el 3 de abril, llevando a bordo cuatro oficiales y treinta tripulantes.

La construcción de este submarino es bastante semejante a la del U 53, que visitó New Port en octubre de 1916 y echó a pique seis barcos al día siguiente mismo de abandonar el puerto.» (T. S. H.)

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

El Gobierno alemán no reconocerá al Soviet de Ucrania : : : : :

Carnarvon, 23.—Según un telegrama del ministro de Negocios Extranjeros alemán ha enviado un radiotelegrama manifestando que el Soviet bolcheviki en Ucrania no será reconocido por el Gobierno alemán. (T. S. H.)

El ministro de la Guerra del ejército rojo ha sido apresado : : : : :

Nauen, 23.—Tropas del Gobierno Hoffmann han apresado cerca de Petershausen al ministro de la Guerra, Reichert, del ejército rojo.

No se ha confirmado la noticia sobre el hallazgo del cadáver del ministro de la Guerra de Sajonia, Neuring, asesinado recientemente en Dresde. (T. S. H.)

EL ARMISTICIO

Reducción de los contingentes armados en Austria : : : : :

Nauen, 23.—El general italiano Segre, en Viena exigió del Gobierno del Austria germana disminuyera la milicia popular a un número que correspondiera a los efectivos estipulados por la Entente en las condiciones del armisticio.

El canciller austriaco contestó que estaba dispuesto a acceder al deseo, pero que la situación reinante hacía imposible una disminución inmediata. (T. S. H.)

La Comisión de Viveres americana : : : : :

Nauen, 23.—No se ha confirmado la noticia sobre la llegada a Berlín del inspector de viveres americano Hoover.

Llegaron a la capital alemana solamente siete americanos, procedentes de Dantzig, que pertenecen a la Comisión.

Se espera la llegada de otros tres miembros americanos, pero no se sabe si Hoover estará entre ellos. (T. S. H.)

INVESTIGACIONES POLARES

EXPEDICION BRITANICA DEL ANTARTICO

Carnarvon, 23.—Se está preparando una expedición al Antártico. Su jefe será Mr. Joubert Cope F. R. G. S. Ayer manifestó Mr. Cope que la expedición saldrá en junio de 1920 y que regresará hasta 1926. Se hallan en comunicación continua con los centros civilizados por medio de la telegrafía sin hilos.

Se llevarán un aeroplano con el cual piensan volver al polo Sur.

Los fines principales de su programa son investigar la posición exacta y la extensión de los depósitos de minerales que puedan tener valor económico, que según Bruce, Mawson, Scott y Shackleton existen en el Antártico; obtener más detalles acerca de la distribución y la emigración de las ballenas de valor económico y fomentar las industrias británicas; investigar las condiciones meteorológicas y magnéticas de la tierra de Ross y de la tierra de Enderby, con relación a su influencia en las condiciones atmosféricas de Australia y el África del Sur, respectivamente. En general aumentará nuestro conocimiento del Antártico, especialmente con objeto de obtener mayores detalles científicos acerca de su importancia económica. La organización de esta expedición se halla muy avanzada. Será conocida bajo el nombre de la Expedición Imperial Británica del Antártico. Se ha concedido para dicha expedición el famoso barco «Terra Nova».

EL CALZADO MODERNO ES UN ARTE QUE CONSIGUE V. HACIENDO SUS COMPRAS EN

DOX

CALZADOS AMERICANOS

Príncipe, 18 y 20.-Teléfono 21-01 M.

VINO Y JARABE DE DUSART

al Lactofosfato de Cal.

EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anemia, colores pálidos de las yvenes, y a las madres durante el embarazo.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

XXXIII ANIVERSARIO EL SEÑOR **D. LAUREANO POZZI Y GENTON**

Falleció el 17 de abril de 1886

R. I. P.

La familia ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

Las misas que el día 25 del corriente, desde las nueve a las once de la mañana, se celebren en la iglesia de San Luis Gonzaga (Zorrilla, número 1) se aplicarán por su alma. (S)

SARNA

Antiséptico Marti. — Único que la cura sin Lavo, 4,75 pesetas frasco. Venta: Mariana Pineda, 10. Alcalá, 9. Mayor, 10 y farmacias.

Overland

TRAPE MARK

Un automóvil de gran comodidad y verdadera economía

Aspecto: Sus líneas verdaderamente europeas, sus carrocerías perfectamente acabadas y colores acertados le dan el aspecto más atractivo posible.

Funcionamiento: Siempre satisfactorio en potencia de motor, velocidad y seguridad y manejo.

Comodidad: La mayor que puede apetecerse por sus movimientos suavisimos, lo mismo en buenos que en malos caminos.

Perfección: Su motor es una maravilla mecánica; especialmente el arranque automático, reglaje instantáneo del carburador y elasticidad al mismo tiempo que fortaleza de su maquinaria le hacen superior a todos.

Precio: La enorme producción de la fábrica (250.000 coches de categoría al año) permiten dar todo lo dicho en precio modico.

Poseer un "Overland" es tener siempre billetes de Banco en el bolsillo.

"Garage Excesior"

TALLERES-Deposito de Piezas **ALVAREZ DE BAENA, 7, Madrid**

Teléfono 8. 426

WILLYS-OVERLAND, Inc.

Toledo, Ohio, E. U. A.

1776



UROMIL

CURACION RACIONAL DEL -ARTRITISMO-

REUMA **GOTA**

ARENILLAS **CÁLCULOS**

COLICOS **NEFRITICOS**

El UROMIL normaliza las funciones de la nutrición impidiendo la formación del ácido ÚRICO. Sólo los médicos pueden fijar el valor terapéutico de un específico: sometido a su sanción.

Enfermos desengañados, rebeldes a todo tratamiento, curarán rápidamente con el inofensivo UROMIL, y tomado de 10 a 15 días en diferentes periodos del año, evita la repetición de nuevos ataques.

De venta: en Centros de específicos y Farmacias

HERNIADOS

Todos pasan con sorprendentes resultados el MAGNANI 10 (herniados). **SOLUCION DIVINA**—que la ciencia ha dictaminado es **la creación más eficaz conocida hasta nuestros días, el único específico para los herniados**, justificado por los innumerables que ya pueden prescindir de vendajes y bragueros. En farmacias y droguerías. Pídanse el opusculo y se recibirá gratis de este laboratorio: calle de la Salud, 47. **BARCELONA**.

La Correspondencia de España

OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8.

SUSCRIPCIONES	Mes.	Trimestre.	Semestre.	Año.
Madrid	1,50	4,50	9,00	18,00
Provincias y Portugal	»	5,00	10,00	20,00
Unión Postal	»	9,00	18,00	36,00
América y Oceanía	»	13,00	30,00	60,00

Los pagos tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, a nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos.

DIRÍJASE LA CORRESPONDENCIA La Administrativa, a Arenal, núm. 1. La de Redacción, a Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105.

Se vende en los librerías de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

LA FORESTAL DE URGEL

CALLE DE CORTES 684.—TELEFONO 1.210

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: MIBERN, BARCELONA

FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)

FÁBRICA DE PASTAS Y CARTONES EN BORJAS-BLANCAS (LÉRIDA)

Reformadas las fábricas con arreglo a los últimos adelantos de la fabricación moderna, se obtiene una reducción en los precios que actualmente se cotizan en el mercado español, a la par que la máxima perfección en todos nuestros artículos, como son:

CARTULINAS MATIZADAS PARA LITOGRAFÍA, RELIEVES, ETCÉTERA. CARTULINAS Y CARTONES BICOLOR, A PROPOSITO PARA LA CONFECCION DE CAJAS POR PROCEDIMIENTO MECÁNICO. CARTÓN MADERA BLANCO, CARTÓN CUERO, BI ELITES-TICKETS-FERROCARRIL.

PRODUCCION DIARIA: 8.000 KILOS

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

OFICINAS CENTRALES: Paseo Pontones, núm. 2. Teléfono 803 M.

Servicio de omnibus y berlinas

Transporte de toda clase de mercancías

Servicio rápido y económico.—Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia-Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono 4.580 M.

Para mayor comodidad del público que utiliza estos servicios, se han establecido oficinas auxiliares:

- En la estación de Atocha, T. 806.
- En la estación del Norte, T. 80L.

NOTA.—Se ruega al público que formule reclamación, por cualquier deficiencia en el servicio, en las Oficinas Centrales.

SEÑORES ANUNCIANTES

Pedir tarifas gratis a esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.

También se hacen descuentos en las esquinas que se encargan a esta Casa para todos los periódicos.

OFICINAS DE PUBLICIDAD DE **JOSÉ DOMINGUEZ**

Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895

NOTA.—Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente a todo lo referente a publicidad.

MERIENDAS



Cestas completas de utensilios para campo y viaje, nuevos modelos. Utensilios de cocina, Cafeteras, MARIN 12, Plaza de Herradores, 12, (esquina a San Felipe Nerí).

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

CANAS DORADAS

Dorado inglés inalterable, mil pesetas a quien prueba lo contrario.—Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 34

ACEITES

Acidímetro especial con reacti vos para su análisis. Ptas. 30. Fábrica de aparatos químicos. Estévez Yodra, Príncipe, 7.

PERSIANAS

linoleum. Gran saldo a mitad de precio. Telef. 5.920. Sallinas, 8, Carranza, 5.

CANAS DORADAS

DORADO UNICO INALTERABLE. ÚNICA FÁBRICA VERDADERA EN MADRID. Píntulas, 5.—ESPOZ Y MINA—5.

DOLOR DE CABEZA

Neurálgias y migrañas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICOR NINA** del Dr. M. CALVADO 3 pts. Pídanse en farmacia.

Club Atlético



Charol de tafleté, 19,85. Espoz y Mina, 20, y Iso 1.º Romanones, 16, VICAL.

Con tristeza digo



CON ALEGRIA VEO

rápidamente las ventas de mi Establecimiento, gracias a la eficaz propaganda realizada por la Agencia de anuncios **Comina**, Fuencarral, 15 y 15. Tarifas y presupuestos gratis.

SUBASTA

El viernes, día 25, a las seis y media de la tarde, se celebrará subasta pública de cuadros y objetos de arte, de propiedad particular, en el salón de ventas de la GALERIA GENERAL DE ARTE, Plaza de San Miguel, número 8, principales.

ANEMIA Y LA CLOROSIS EL LICOR LAPRADE

es el mejor de los ferruginos, no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Colina y Compañía, PARÍS.

AVISO

La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, dentaduras y dientes, es Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

MAS PAGA LAS Papeletas del Monte Postas, 7 y 9

CUARTO ANIVERSARIO **ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D.ª Teresa Rubio y Lainez**

Falleció el día 23 de abril de 1915

Después de haber recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Su hermano y demás parientes ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

Todas las misas que se celebren el miércoles 24 en la parroquia de San Andrés, de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LOS TIROLESES.— Conde de Romanones, 7 y 9.

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.

FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (Sevilla)

MATEFIAL FERROVIARIO

Compran coches, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

La Nueva Ideal Española

Sociedad de Seguros para el transporte de viajeros por ferrocarril.—MAYOR, 41, MADRID.—Ha empezado sus operaciones.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

«LA MARAVILLA»

Analizadas por el sabio doctor **B. SANTIAGO RAMON Y CAJAL**

ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.

Las AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con las demás aguas purgantes; las de COSLADA son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las AGUAS DE COSLADA también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la parásita intestinal y de la veiga; digestiones difíciles, enfermedades pecunientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel.

Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes **MARTIN Y DURAN, Tetuán 3, MADRID** y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Publicidad económica

CINCO CÉNTIMOS POR PALABRA :—: CADA ANUNCIO PAGARÁ DIEZ CÉNTIMOS POR IMPUESTO AL TESORO

ALMONEDAS

Almoneda.—Elegantes muebles, comedor roble, alcafora, despacho, silleros, figuras bronce, biscuit, tapices, ti botes, vargueno, armarios, colchones, camas doradas, cristalería. Barco, 6, principal derecha.

Almoneda.—Elegantes muebles. Salón espartado Luis XVI, comedor roble, piano.—Hortaleza, 12.

ALQUILERES

Alquiler buena habitación, caballero estable. Huertas, 59, segundo.

CONSULTAS

Rayos X. Reconocimientos, reconocimientos estómago. Especialista en enfermedades gripales. Consulta particular. Corredera Baja, 6.

Tos ferina, la cura siempre Quítaferina. Pídanse en farmacias.

COMPRAS Y VENTAS

Acaba de llegar de fábrica un hermoso automóvil torpedo 15-20 HP, último modelo, primera marca europea, vendese en pesetas 25.000.—Informes: La Comercial, Alcalá, 40, principal.

Automóviles Ford, de serie y bastidor bajo. Armando Corcho, Sactander.

La Esmeralda. Compró alhajas, dentaduras, pago su valor en 24. José García, Postas, 26, platería. Teléfono 54.

linoleum, persianas, saldos gran surtido a mitad precio. Sarra, telef. 4.963, Fuentes, 2.

Pagamos más que nadie alhajas y papeletas del Monte. Noviciado, 12, compraventa.

PERDIDAS

Perdida llave con núm. 588. Gratificará Conserje Banco Hispano-Americano.